



מיזע שפיר

יז'ולון נ. א. שפיר www.shaffir.org.il ג'ולון מס' 27 ס'ולן תשע"ב



תפילה חגיגית וקידוש לכבוד הרב דרוקמן זוכה פרס ישראל על מפעל חיים לשנת תשע"ב



ילדי כיתה ב' מבית ספר יסודי אבן שמואל, מביאים ביכורים לראש המועצה.



וְחַג שִׁבְעַת תַּעֲשֶׂה לָךְ
בְּכוֹרֵי קִצִּיר חֲטָיִם
(שמות ל"ד כ"ב)

צילום: מאשקה ליטבק

ישיבת מליאה מיוחדת במפעל "חושן"

מתוך הוקרה ורצון לחשוף את פעילות המח' לשירותים חברתיים בכלל ומפעל חושן בפרט נערכה ישיבת מליאה במפעל הרב נכותי "חושן" באבן שמואל.

מר רון בן-חיון נתן דברי רקע והסבר על הפעלת עמותת "יחדיו" את המפעל והדגיש כי זו לו הפעם הראשונה שהוא פוגש חברי מליאה והדבר מצביע על היחס הרציני של המועצה וחבריה.

הגב' מלי פישביין - מנהלת המפעל מציגה את עצמה, תושבת מרכז שפירא בעלת תואר ראשון בעיצוב תעשייתי ובעלת נסיון רב בהנחיית קבוצות ובהדרכת אוכלוסיות מיוחדות. סקרה בפני החברים את אוכלוסיית המפעל לגווניה ואפיוניה. זהו מפעל רב נכותי המאפשר לאנשים עם נכויות שונות להגיע למפעל ולעבוד בטווח רחב של תעסוקה, היכולה להתאים לכל מוגבל. האתגר הוא הכשרת המוגבלים, הקניית הרגלים והחזרתם לשוק העבודה החופשי. מלי מסבירה את התהליך. פונה אל החברים ומבקשת סיוע בחיבור המפעל עם חברות או בעלי עסקים לשם הפניית עבודות אל המפעל. במפעל 38 משתקמים. נערך סיור במפעל כולל הסבר מקיף ונרחב של הגב' פישביין על העבודה הנעשית בכל מחלקה במפעל.

החברים השתאו למראה מצגת של תמונות מספרות על ראשית הדרך במפעל והתפתחותו. ראש המועצה וחברי המליאה הודו על האירוח ועל ההסבר המקיף והמשכיל והודו לצוות העובדים בראשות הגב' פישביין ולעמותת יחדיו על שיתוף הפעולה לרווחת המשתקמים ובני משפחתם.



במ.א. שפיר הנהגה מקומית יציבה למען בטחון התושבים


אלוף פיקוד העורף אייל אייזנברג הגיע לביקור במ.א. שפיר.

האלוף התקבל בכבוד בלשכת ראש המועצה, ראש המועצה סקר בפניו את המבנה הדמוגרפי של המועצה וישוביה על צירי הדרכים ובהתאם למעגלים שנקבעו ע"י פיקוד העורף. לישיבת ההמשך הצטרפו כל מנהלי המחלקות של המועצה אשר כל אחד מהם נושא תפקיד בחירום.

ראש המועצה סקר בפני האלוף אייזנברג את מערך החירום של המועצה, כולל ראשי המכלולים דרכי הטיפול ואופי הטיפול בחירום. החוסן הלאומי ושגרת החירום נדונו בהרחבה, האלוף פירט את התוכניות לשנת 2012 והתרשם עמוקות מפריסת מערך החירום במועצה ותפקודו.


דגש מיוחד ניתן להסלמה האחרונה, דרכי הפעולה נסקרו בהרחבה וצויין לטובה אופן ניהול המשברים בהסלמות מסוג זה. אלוף הפיקוד העניק לראש המועצה את הספר "שעת הזהב" העוסק ביחיד והחברה בלחץ החירום. האלוף ציין בדבריו כי חוסנה של מדינת ישראל מאז ומתמיד הושתת על המנהיגות המקומית אשר מוכיחה בכל פעם כי הינה ערוכה להובלת תושביה בביטחה ובביטחון, לנוכח אתגרי העתיד.

עוד ציין האלוף כי לסיכום הוא מוצא במועצה אזורית שפיר הנהגה יציבה בראשות ראש המועצה וצוותו אשר מפיקה לקחים, משתפרת ומשתדרגת ממשבר למשבר, ומהווה מקום בטוח לתושביה אזרחי מדינת ישראל.



הסבירי הנלצה חשים-גזכאן

בפגישה נוספת שהתקיימה אצל מנכ"ל משרד התחבורה בנושא כניסות לישושים שפיר ומרכז שפירא, בנושא כוונת המשרד לשנות את הסדרי הצמתים עם הרחבת הכביש לשני מסלולים. בישיבה זו סוכם כי מנכ"ל המשרד ואנשי מע"צ יקיימו סיור במועצה על מנת לעמוד מקרוב על אופי זרימת התנועה בצמתים הנ"ל בטרם תתקבל החלטה.



אצה לתכנון ואנייה מלון חיבל מלון אשירות חלוב לתלמי האוצרה.

ראשי המועצות האזוריות המאוגדים בוועדת שקמים פנו לממונה על המחוז ולמנכ"ל משרד הפנים בבקשה לפרק את ועדת שקמים ולאפשר לכל מועצה להקים ועדה לתכנון עצמאית. הבקשה הגיעה בשל ריבוי התלונות המגיעות לאחרונה אל הרשויות בשל הסחבת בעבודת הוועדה. "בשבוע שעבר קיבלתי הודעה מהממונה על המחוז מר אבי הלר, כי בקשתנו התקבלה ומנכ"ל משרד הפנים הורה להחל בהליכי פירוק של ועדת שקמים ובמקביל הקמת ועדות תכנון מקומיות ברשויות". דברי אשר אברג'ל, ראש המועצה.

דבר העורכת

חברים "וירטואלים" אך אף לא חבר אמיתי אחד. ובכל זאת לזכות הפייסבוק ניתן לזקוף מפגשים מן הסוג שלא היו מתרחשים ומתאפשרים ללא הקשר שנוצר דרך הפייסבוק וכבר אמר דוד המלך עליו השלום כי בכל דבר ניתן למצוא את הטוב. אני ממליצה בחום לכולנו לחפש חברים מהעבר מבית הספר היסודי ומהתיכון, כמה שזה נשמע רחוק וליצור ולקיים מפגשים מן הסוג הזה אשר מרוממים לב ונפש וגורמים לחיבורים אמיתיים ומחודשים בין בני האדם. בימים אלו ממש אנו מסיימים את ספירת העומר ואת האבל הממושך על תלמידי ר' עקיבא אשר לא נהגו כבוד זה בזה. אני מתפללת מאחלת ומייחלת כי נשכיל כולנו לכבד כל אדם באשר הוא וננהג כבוד זה בזה למעננו ולמען הדורות הבאים. אני מזמינה אתכם תושבים יקרים לכתוב לעלון המועצה, להעלות רעיונות ולתת עצות, אשתדל להתייחס לכל הגיג או מחשבה ברצינות הראויה.

קריאה נעימה וחם למח, מאת רחמים

קוראים יקרים,

ההחלטה שלי לכתוב את דבר העורכת לאחר עריכה של 26 מידעונים מזה כעשר שנים, היא פרי הארה שקיבלתי מעורך ותיק של אחד העיתונים המובילים במדינת ישראל. הארתו התייחסה לכך שבכל עלון, דבר עת או עיתון ולא משנה גודלו או תפוצתו, העורך צריך לבטא את עצמו ולו בכמה שורות, לאחר התלבטות קצרה החלטתי לאמץ זאת. אני רוצה לשתף אתכם במפגש מעניין בו השתתפתי ואף לקחתי חלק בשבוע האחרון. מפגש של כל בנות כיתתי מכיתה ח' בכפר אליהו, מפגש לאחר 31 שנים בהן לא התראינו. התרגשות רבה אפפה את המפגש והבנות נפלו זו על צווארה של זו והעלו חוויות מן השנים היפות שעברו. ראשיתו של קשר החל בשיחה עלומה ב- facebook וצמח למפגש מרתק ומרגש של בנות מכל קצות הארץ. בשבועות האחרונים נכתבו מאמרים רבים בגנות הפייסבוק, מדינת ניכר בה כל אחד יכול להיות חבר של כולם, חבר וירטואלי בלבד. השיח עסק בכך שהחברה הישראלית הופכת יותר ויותר מערבית אינדיבידואלית ופחות חברתית ולכך תורם כמובן הפייסבוק שבו יש לכל אחד אלפי



תושבים יקרים,

הימים הם ימי ספירת העומר שבסופם שלושת ימי ההגבלה המכונים אותנו את עם ישראל לקראת מתן תורה, שזה השלב בו אנחנו הופכים לעם.

ב"ה חנכנו את מועדון גיל הזהב במרכז-שפירא, זוהי הסנונית הראשונה של מועדונים מן הסוג הזה שיוקמו א"ה ביישובים בעתיד הקרוב. המועדון פעיל מאוד והפעילות כוללת הרצאות, וחוגי אומנות וספורט.

ישר כח לתושבים הוותיקים שסייעו לכך שהרעיון יקרום עור וגידים.

אלוף פיקוד העורף האלוף אייל אייזנברג ביקר במועצה ולאחר הצגת מוכנות הרשות לעיתות חירום ע"י צוות המועצה ועל ידי זכינו לתשבחות על ההיערכות המצוינת ועל ההנהגה היציבה הערוכה לכל תרחיש.

אני מודה לקב"ט ולצוות המועצה על ההערכות הטובה לתרחישי חירום תוך כדי התפקוד השוטף בשיגרה.

בשעה טובה נחתמו ההסכמים עם היזמים להרחבת שלושה יישובים: זבדיאל, רווחה ושלווה ואף התקיים טקס הנחת אבן-פינה להרחבת רווחה במעמד רב היישוב, היזם, ראשי הוועדים, ותושבים. אנו מברכים את היישובים הללו בברכת הצלחה בהמשך התהליך ומייחל כי בקרוב מאוד נראה ניצני בנייה. תנופת הפיתוח תחל כבר בימים אלו.

זכינו ובמועצה שלנו מתגורר הרב חיים דרוקמן אשר זכה לפרס ישראל על מפעל חיים, פרס חשוב לאדם חשוב מאוד, שבסקירה את קורותיו נראה כי נוגע בכל תחומי החיים בחן בחדס ובצניעות אופיינית וכבר אמר הרב קוק צוק"ל כי הוא ראוי להתמנות לשר החינוך במדינתנו, הרב דרוקמן הוא רב מחנך אשר רואה בחינוך כלי השפעה על כל תחומי החיים. בבוקר יום העצמאות אירגנו תפילת הודיה חגיגית עם הרב דרוקמן ולאחריה קידוש באולם הישיבה הגבוהה אור-עציון. מאות תלמידים ותושבים לקחו חלק ובאו לברך ולהוקיר את הרב על פועלו הרב.

בהזדמנות זאת נאחל לרב דרוקמן עוד שנים רבות של פעילות תורנית וציבורית מתוך בריאות הגוף ונחת.

בימים אלו אנו נערכים לקראת חג השבועות, מיד לאחר החג תתקיים חנוכת פארק שלולית החורף במועצה במעמד נכבדים רבים.

הציבור מוזמן.

אני מאחל לכולנו קייץ טוב ובטוח וחג שמח.

אלה אברהם



משקיעים בגיל הזהב
נחנך מועדון ותיקים ראשון מסוגו במרכז שפירא



מועדון ותיקים ראשון במ.א. שפיר נפתח במרכז שפירא באופן רשמי.

המועדון מיועד לפעילות לוותיקים גימלאים אשר מתגוררים ביישוב הקהילתי מרכז שפירא. חשוב לציין שהמבנה שופץ והותאם ליעודו ע"י מועצה אזורית שפיר. על הקמת המועדון והפעלתו שקדו במרץ מר ציון בוסקילה חבר מליאת המועצה ומר גדעון הוכנברג פעיל קהילתי.

נמסרו לנציגי ועדת ההיגוי שפעלו להקמת המועדון. במעמד זה הוצגה תוכנית העבודה של המועדון, אנשים נחשפו לתוכנית הפעילות המיוחדת, והמעניינת ובאוויר, אווירה של שבת אחים גם יחד. המשתתפים בערב הפתיחה שמחו מאוד, הביעו את שמחתם על פתיחת המועדון במילים חמות ואף הביעו נכונות לקחת חלק ולהתנדב במועדון.

על פי התוכנית המועדון יפעל מספר פעמים בשבוע, בשעות היום ובשעות הערב ואף יפתח להרצאות תורניות בשבתות. בועדת ההיגוי חברים תושבים מהיישוב, ציפי בן משה עו"ס המחלקה המרכזת את פעילות גיל הזהב במועצה וכן מר עקיבא גואטה ממתנ"ס שפיר.



בשעה טובה יצאנו לדרך
הרחבת היישובים זבדיאל, שלווה ורווחה

נחתמו הסכמים עם אגודות היישובים והיזמים לפיתוח המגרשים, לאחר עבודה מאומצת של אגף ההנדסה לבדיקת התוכניות המפורטות כולל בחינת טיב התוכניות והאגף המשפטי לסריקת החוזים. נחתמו ההסכמים בלשכת ראש המועצה במעמד היועמ"ש, היזם ונציגי היישובים. משמעות החתימה היא העברת התוכניות לעשייתם. ניצני הנחת תשתיות ועבודות פיתוח ניתן לראות כבר במושב זבדיאל.

הציג את האישים בפני כולם והרעיף שבחים רבים על היזם שהוא המשקיע. לאחר מכן ברך הרב האזורי את כל המוזמנים את כל העוסקים בבניין הארץ שלפי הרמב"ן זו מצווה מדאורייתא. "רבנותי, כאשר השלימו לבנות את המשכן במדבר, משה רבנו ברך אותם ואמר להם "יהי רצון שתשרה שכניה במעשה ידכם", כך גם אנוכי ההדיוט מברך אתכם, יהי רצון שתשרה ברכה במעשה ידכם". אחרון חביב דיבר ראש המועצה דברי תורה וברך את כל הציבור בכלל ותושבי מושב רווחה בפרט. יהי רצון שהרחבת מושב רווחה תביא לעידן חדש של אהבה ואחוה שלום ורעות אמן כן יהי רצון.

הצב"י הרב יונה פורת



הנחת אבן פינה להרחבת מושב רווחה

ביום שישי יט' אייר תשע"ב התקיים טקס הנחת אבן פינה להרחבת מושב רווחה בנוכחות ראש המועצה הרב אשר אברג'ל, היזם והמשקיע, אבי סממה, עו"ד בועז עמיר, יו"ר האגודה, שלום יפרח חברי ועד האגודה, חברי ועד מוניציפאלי מזכיר המושב חיים דוד ומוזמנים רבים מהמושבים ומחוצה לו והח"מ. ראש ועד ההנהלה פתח בדברי ברכה,





"שתליכנו לשלום ותחזירנו לשלום" זהירות בדרכים באבן שמואל

הגמרא במסכת בבא בתרא: "זכור אותו האיש לטוב ויהושע בן גמלא שמו, שאלמלא הוא נשתכחה תורה מישראל, שבתחילה מי שיש לו אב מלמדו תורה, מי שאין לו אב לא היה למד תורה... עד שבא יהושע בן גמלא ותיקן שיהו מושיבין מלמדי תינוקות בכל מדינה ומדינה ובכל עיר ועיר..." אמר רבא מתקנת יהושע בן גמלא ואילך לא ממטינן (מוליכים) ינוקא ממתא (מעיר) למתא" רש"י: מסביר כי הסיבה לכך היא: "שמה ינוק בדרכים, שהשטן מקטרג בשעת סכנה". מכאן אנו למדים שתלמידו נוסעים מבתים למקום לימודם הרי יש בכך סכנה ועל כן עלינו מורים והורים כאחד ללמדם את כללי הזהירות והבטיחות כדי שיגיעו למקום לימודיהם ואף יחזרו אל בתיהם לחיים ולשלום.

בית הספר הינו מוקד חינוכי לימודי חברתי בעבור התלמידים והקהילה במסגרת מודל ביה"ס בטוח הפועל בבית ספר אבן שמואל נעשו השנה מס' פעילויות על מנת להטמיע בקרב הילדים את הצינוי וערך החיים הקרוי "ונשמרתם מאוד לנפשותיכם" הפעילויות אשר התקיימו זה מכבר היו בצורת יום שיא וכללו לימוד ושינון כללי בטיחות בכיתות, שיחות סדירות מפיו של השוטר הקהילתי המלווה את ביה"ס מזה שנים והצגת תוצרים בנושא.

יום זה כלל רענון וחזרה על כללי הבטיחות בצורת הפסקה פעילה ובאחריותם של נאמני זה"ב שנבחרו מכיתות ה-ו. האירוע השני כלל יום פעיל בנושא: "עיר בטוחה" הפעילות עסקה בחשיבות חגורת הבטיחות מושב הבטיחות וקסדה, חציה בטוחה כהולכי רגל וכרוכבי אופנים בדרך לביה"ס ובכלל. הפעילות התקיימה אודות למימונה של מ.א שפיר ובאמצעות חברת "מרטון" יוזמות חינוכיות. אנו תקווה כי ריבוי הפעילויות יגביר את המודעות לערך חיים וזהירות.



תשובה

לכבוד, מר רענן תמיר, מנהל בית הספר

אנו מודים לכם מקרב לב על האירוח הנפלא בבית ספרכם במסגרת שבוע החסד. קבלת הפנים בכניסה הייתה חמה ומרגשת. בהמשך חיכו לנו שולחנות ערוכים ומסודרים בטוב טעם וארוחת בוקר טעימה ומהנה. השירה עם הילדים הייתה נהדרת ומרוממת וניכר היה כי שרו מתוך שמחה ורצון לתת ולשמח אותנו. אנו יודעים כי הצוות השקיע מחשבה רבה בתכנון היום והפעילות, על מנת שהאירוח יצליח. ידוע לנו כי בנות כיתה ו' מכינות עבור המשתתפים יצירה מלאכת ידיהן, וגם על זאת שלוחה לכם הכרת הטוב.

המשתתפים הביעו התרגשות ושמחה מהמפגש. השי שחלקתם שימח את ליבנו, אנו מלאי תודה! נשמח גם אנו לארח אתכם בהמשך.

בברכת חג פסח כשר ושמח,
מלי פישביין, צוות המפעל והמשתתפים.



אלופים ברובוטיקה...

בדברי השופטים נכתב קבוצה צעירה אך מבטיחה, הקבוצה גילתה יכולת לעמוד בתנאים הקשים של התחרות תוך שימוש הולם בחלקי הרובוט לעריכת שינויים.

תלמידי ביה"ס האזורי אבן שמואל זכו בגביע בתחרות הרובוטיקה האזורית אשר נערכה בירוחם, תחרות אזורית בליגת ה-FLL (First Lego League). תכנית ה-FLL חושפת את התלמידים לעולם האמיתי של אתגרים הנדסיים, על ידי בניית רובוט אוטונומי לביצוע מספר משימות על גבי לוח משימה מרובת אתגרים ונושאים. במסגרת הפעילות התלמידים בונים מעצבים ומתכנתים. באמצעות ערכת לגו הם מתמודדים עם אתגרים עימם מתמודדים המדענים של ימינו מפתחים דרכי חשיבה ויכולות עבודה בצוות. התלמידים מקבלים ידע בתכנות בסיסי עקרונות בפיתוח טכנולוגי, כלים- להתמודדות עם תהליך פיתוח טכנולוגי וכל זאת תחת אילוצי זמן ומשאבים. תלמידי ביה"ס האזורי שהיו צעירי המשתתפים בתחרות, חזרו מהתחרות בראש מורם ובאמתחתם גביע. בנימוקי השופטים נכתב קבוצה צעירה אך מבטיחה, הקבוצה גילתה יכולת לעמוד בתנאים הקשים של התחרות תוך שימוש הולם בחלקי הרובוט לעריכת שינויים. ראש המועצה, מנהל מח' החינוך ומפקחת ביה"ס הגיעו לביה"ס וברכו את הנבחרת הזוכה. **ישר כח לתלמידים ולצוות ביה"ס.**



חמ"ד של חסד

"הגיד לך אדם מה טוב ומה ה' דורש ממך, כי אם: עשות משפט, ואהבת חסד, והצנע לכת עם אלהיך" מיכה ו' 8

בין חופשה כפויה עקב המצב הבטחוני בה נאלצו תלמידי ביה"ס אב"ש להישאר בבתים ובין שגרת החיים, נמצא מקום וזמן לעסוק ביעדים חינוכיים וערכיים אשר הם טעם החיים. בבית ספרנו התקיים יום שכולו חסד, יום רווי מחשבה והשקעה רבה מתוך שמחה ורצון לתת ולשמח את באי מפעל המשתתפים "חושן" המופעל ע"י עמותת "יחדיו" שהגיעו להתארח בבית ספרנו. הביקור החל בקבלת פנים חמה ומרגשת במעמד מנהל ביה"ס, המפקחת מטעם משרד החינוך, מפקחת החינוך החברתי, צוות המורים וכמובן תלמידי כיתה א' וכיתה ו' אשר נופפו בדגל הלאום לאות כבוד וענדו על דש בגדיהם ובגדי האורחים את המדבקה "ואהבת לרעך כמוך" - אהבת חסד.

נרגשים ונפעמים הלכו האורחים ומלוויהם לאולם ביה"ס שהיה ערוך ומסודר בטוב טעם וסעדו את ליבם בארוחת בוקר עשירה ומגוונת כיד המלך. בהמשך התקיימה שירת רבים עם ילדי ביה"ס, שירה נהדרת ומרוממת כל לב. בין לבין נאמרו דברי ברכה מפי המנהל ומפקחת ביה"ס ובעוד דברי הברכות מהדהדות באזני המשתתפים בקש אחד מהם להודות לביה"ס על האירוח המרנין והמלבב שלא במהרה יישכח. לסיום הביקור המיוחד ורב העוצמה, העניקו תלמידי כיתה ו' שי לאורחים כיאה לחג הפסח. למחרת הביקור הלכו התלמידים למפעל המשתתפים והגישו להם את היצירות היפות שהכינו עבורם תלמידי ד-ה'.

מיי ייתן ה' ויקויים בנו הפסוק "אהבת חסד והצנע לכת עם ד' אלוהיך.."





"משננים וזוכים בפרסים" "מפי עוללים ויונקים יסדת עוד"

העיקרון היסודי בשיטת לימוד תורה שבע"פ הובע ע"י רבא, מאבותיו של ביה"ס היהודי, ע"פ הכלל הידוע "לעולם ילמד אדם תורה ואח"כ יהגה", שנתפרסם יותר בניסוחו הארמי: "לגמר אינש והדר לסבר". פירושו של רש"י פותח לנו פתח רחב להבנת התנאים שבהם היה החינוך נתון בתקופת התלמוד.

"ילמד אדם מרבו עד שתהא גרסת התלמוד ופירושו שגורה לו בפיו" ועוד: "לאחר ששנה הרבה הוא מתיישב בתלמודו ומתרץ לעצמו דבר הקשה.

וכוונת "לגמר אינש" הוא שינון שאין עימו פירוש כלל.

לאור האמור יצא ביה"ס אבן שמואל בתקופה שבין פסח לשבועות במבצע "משננים וזוכים". המבצע נועד לכלל תלמידי ביה"ס כאשר כל תלמיד קבל פנקס ובו מופיעים הפרקים ובסוף הפנקס מופיעה רשימה של אישור וחתימת הבוחר. התלמידים נדרשו לשון פרקים רבים וכל המרבה הרי זה משובח. המבצע התנהל בכמה שלבים: בשלב הראשון פורסמו שמות ומספר המשניות של התלמידים המשננים בלוח המודעות וכן בדף הקשר השבועי. בשלב השני הילדים המצטיינים הוכרזו בטקס שהתקיים באולם ביה"ס ונקראו לפגישה עם מנהל ביה"ס כמו כן כיתות אשר הצטיינו במספר רב של שינון משניות זכו בפרס כיתתי. בשלב השלישי יתקיים חידון בקיאות לתלמידים אשר הרבו בשינון מספר רב של משניות. החידון יתקיים אי"ה בר"ח סיון הבעל"ט ברוב עם והדרת מלך באולם ביה"ס בבחינת "גרסא דינקותא לא משתכחא".



סביבה נאה יש בה הנאה

שותפים לסביבה - שומרים על הסביבה.

בבי"ס אבן שמואל מתקיימת זו השנה השלישית תכנית חינוכית לקידום העשייה למען הסביבה "שותפים לסביבה". תכנית זו מועברת ע"י מדריכי קרב בחסותה של מחלקת החינוך במועצה אזורית שפיר, שותפות 2000 וקהילת שיקגו. השבוע השתתפו ילדי בית הספר בשני כנסים חשובים והראו נוכחות מכובדת: כנס הילדים ביער פלוגות: בכנס השתתפו בוגרי התכנית החינוכית מכל אזור השותפות. הילדים הכינו כרזה גדולה שעטרה את הכניסה ליער. במהלך הכנס למדו הילדים אודות יער פלוגות, השתתפו בטיבוע ציפורים ואף חוו ספורט אתגרי וטיפוס על חבלים ביער.

בכנס נוסף, בנושא הביומימיקרי, השתתפה נציגות של ילדי כיתה ג'. בכנס הם הציגו את התוצר שאותו המציאו "מגן ברכיים לרכיבה על סקייטבורד", המחקה את קליפתו של התפוז ובכך בולם את הזעזועים. הקבוצה כבשה את לב השופטים ואף הגיעה למקום מכובד בתחרות.

ביומימיקרי הינו תחום מחקרי חדש שבו לומד האדם מהטבע פתרונות לבעיות טכנולוגיות עימן הוא מתמודד. לדוגמא פותחו נעלי טיפוס הרים הדומים בסוליותם לרגל של עז הרים. פותח משטח הדבקה לחלונות אשר יישמרו נקיים בדומה לעלי צמח הלוטוס, ועוד דוגמאות רבות ומעניינות. בכנס השתתפו ילדים מבתי ספר רבים והציגו דגם של פיתוח מוצר אותו המציאו. במסגרת החינוך הסביבתי והעבודה המשותפת עם מדרשת "בין אדם למקום", אשר הוקמה בסמוך לבית ספרנו, התלמידים שמעו שיחה מפי המדריכה לקיימות בנושא: "בין אדם למקום" אשר הציגה בפניהם את נזקי כמויות הפסולת המכסות את הארץ, התלמידים נחשפו לכמויות הגדולות הנערמות מידי שנה בעזרת מצגת מאלפת שהשאירה את הילדים פעורי פה, במהלך השיחה קיבלו התלמידים עצות יומיומיות המתאימות לגדול ולקטן ולא מצריכות מאמץ מיוחד ע"מ להפחית בפסולת היומית ולשפר את איכות חיינו.

תוכנית קיימות סביבה ירוקה פועלת בבית הספר אבן שמואל מזה מספר שנים לכיתות ג'-ו'. התוכנית כוללת "גינה אקולוגית". בתוכנית זו מטפחים בשטח ביה"ס בהדרכתו של אסף גינת ירק ע"פ עונות השנה, בעיקר גידולי חורף. התלמידים לומדים ומיישמים את הנלמד הלכה למעשה מכינים: קומפוסט, טבח ע"י איסוף עלים ע"מ לשמור על לחות האדמה המונעת ממנה להתהדק, תוך כדי לימוד הכינו התלמידים ערוגות ושתלו שום, תפוחי אדמה וגרניום לתפארת אבן שמואל. בבית הספר מתקיימות פעילויות רבות נוספות בנושא הגנת הסביבה כגון מנהיגות ירוקה, אימוץ הבוסתן שמאחורי בית הספר וכן עבודה משותפת עם המדרשה "בין אדם למקום".

אנו מתכוונים להמשיך ולפעול למען סביבתנו ולהשפיע על כל הישובים ללכת בדרכינו.



בנות אבן שמואל העפילו לרבע גמר ליגת מחניים במכון וינגייט

אבן שמואל עם הפנים אל העתיד (ערכים, תורה, יחס אישי, דעת) ביה"ס אבן שמואל פועל כמערכת חינוך דתית וערכית ורואה את יעודה המרכזי בחינוך לאהבת תורה ושמירת מצוות מתוך תפיסה שחינוך מתחיל בראש ובראשונה בחינוך לדרך ארץ ומידות טובות.

מעבר ליעדים המסורתיים הנלמדים בביה"ס, פועלת בבית הספר אבן שמואל תכנית עתיד המאפשרת טיפוח ופיתוח ערכים ומידות טובות לאו דווקא בדרכים הסטנדרטיות אלא דרך משחקים, תחרויות בין כתתיות, מבצעים, משימות כיתתיות ואישיות, צל"שים, גביע נודד ועוד כהנה וכהנה. בין היתר, קיימת בביה"ס ליגת "ערכים" לבנים ולבנות כאשר המשחקים מתנהלים בהפסקות ע"פ תקנון וכללים קבועים מראש כגון: שפה נקייה, הגינות וכמובן תלבושת ההולמת את רוח ביה"ס. בשלב הראשון התנהלו המשחקים בביה"ס, קבוצות מול קבוצות. הקבוצה אשר עמדה בכל התנאים היתה קבוצת בנות מחניים, והן יצאו לשחק מול בנות בי"ס יוסף קארו בבאר שבע. גם כאן צלחה דרכן והן תשתתפנה במשחקי רבע הגמר במכון וינגייט מול בי"ס אחר.

ביה"ס מאמין כי ההשקעה, המאמץ וההתמדה בשינון המידות והערכים נשאו פרי היום וישאו גם בעתיד בבחינת יגעת ומצאת תאמין.





"בין אדם למקום"

המרכז לקיימות יהודית המתהווה באבן שמואל - תמר כרמי מנהלת המדרשה

בשעה שקיבלנו את התורה בהר סיני נתבקשנו להביא ערבים שנשמור על המתנה היקרה שנותן לנו בורא עולם. ממשיך המדרש ומבאר כי לא התקבלו שום ערבים עד שהובאו הילדים ו"הרי בנינו ערבים בעדנו".

גם על שמירת העולם הפקיד אותנו בורא עוד בימי בראשית, וציווה עלינו "לעובדה ולשומרה". ידוע כי משנה לשנה הולכת משימה זו והופכת מורכבת-אורח החיים בעידננו מלווה בגרימת נזק מתמשך, לרוב לא מודע וללא רצון להזיק. כך למשל משקי הבית מייצרים כמויות פסולת גדולות, וביחד עם התעשייה, החקלאות והתחבורה מזהמים את המים, האדמה והאוויר. "בין אדם למקום" - המרכז לקיימות יהודית המתהווה באבן שמואל, לקח על עצמו את המשימה לעורר את מודעות הציבור, בפרט הילדים והנוער, לדרכים בהן אנחנו יכולים למזער ולתקן את הנזקים הסביבתיים שאנחנו גורמים בבלי דעת. השנה עמדה בסימן הפחתת ומחזור פסולת, ובמסגרת זו עברו כל ילדי הגנים, בתיה"ס היסודיים והחטיבה הדרכה בנושא. הגנות ומרבית המורים השתתפו בהשתלמות קצרה בנושא, והותקנו פחים למיון נייר, פלסטיק, סוללות ואיסוף בקבוקי חוק הפיקודון בכל מוסדות החינוך.

בחטיבה הגדילו לעשות ומכינים דשן אורגני משאריות המזון של התלמידים.

ילדי גן זית בקיבוץ עין צורים הקימו בעזרת הוריהם ספסל יפהפה מפסולת מצופה מלט וקישוטים, וכמוהם בנו גם תלמידי ותלמידות חטיבת הביניים בשפיר.

ילדי המושבים "אלומה" ו"קוממיות" ניקו לקראת הפסח את הרחובות והשדות בעקבות הצגה סביבתית שצפו בה. **ילדי יסודי שפיר ובית יעקב קוממיות** הכינו יצירה מעיסת נייר, כסיכום לנושא הגנה על העצים וצמצום השימוש בנייר.

ילדי עין צורים יצאו לסיור באתר הפסולת "חירייה", והמנצחים בתחרות מחזור ביסודי שפיר יצאו אף הם לסיור דומה.

בחג השבועות אנו מקשטים את בתינו בצמחיה, זכר ליופיו של הר סיני בעת מתן תורה. הבה נזכור כי פיקודון יקר וקדוש נתן לנו השם, את ארץ ישראל. הבה נשמור עליה כמיטב יכולתנו, גם לעתים אם המחיר הוא נוחות רגעית.

לקראת הקיץ העומד בפתח אנו מתעתדים לקיים פעילויות ירוקות רבות במסגרת הקייטנות.



הצלחה רבה נרשמה בהישגי תלמידי כיתות ב' בביה"ס היסודי "אבן שמואל", שנטלו חלק בתכנית "עצמה לכל" לחונכות וקריאה הנערכת בבית הספר בשנת הלימודים הנוכחית.

רשמי התלמידים החונכים מכיתה ה': ינון- הפרויקט "עצמה לכל" הוא ממש כיף כי זה נותן לך להרגיש תחושה של מורה אמיתי, אבל פרטי. והילדים משתתפים ממש יפה. נווה- אני גאה בעצמי שאני זוכה ללמד תלמיד והפרויקט הוא נפלא. **הראל-** לפי דעתי פרויקט "עצמה לכל" זה כיף מכירים ילדים חדשים ועוזרים להם ללמוד. לפי דעתי התלמיד שלי התקדם מאוד בקריאה וכתיבה. **נתנאל-** הפרויקט מהנה. כיף ללמד אותם ואני מקווה שיצליחו בחיים. זה מאוד נעים להכיר אחד את השני. **אביחי-** אני גאה ללמד את הילד שלי, הוא משתף פעולה וכיף ללמוד איתו. **רשמי החניכים מכיתה ב': אריאל-** לדעתי זה כיף כי לומדים דברים חדשים. **גיל-** הפרויקט טוב כי זה מחזק קריאה והחונכת שלי טובה היא מביאה לי ממתקים. **דביר-** אני אוהב את החונך שלי והייתי רוצה שגם בשנה הבאה יהיה הפרויקט. **אריאל-** לדעתי הפרויקט של החונכות ממש כיפי כי החונך שלי מלמד אותי דברים שלא ידעתי. **ינון-** אני אוהב את הפרויקט כי הוא עושה אותי חכם. **אלמוג-** כיף לי כי עושים ניסויים מעניינים כמו עם הפנס והחונכת שלי תמיד מביאה לי מדבקות.



אחד היעדים המרכזיים בביה"ס היסודי באבן שמואל הינו שיפור הישגי התלמידים בתחום השפה. לשם כך פועלת בבית הספר תוכנית "עצמה לכל".

"עצמה לכל" הינה תכנית הוליסטית המשלבת היבטים לימודיים, רגשיים, חברתיים וערכיים ונותנת מענה ייחודי בקריאה לשוני בין תלמידים בעלי צרכים שונים בכיתה. "עצמה לכל" מאפשרת לקדם את התלמידים בעלי ההישגים החלשים בקריאה ובמקביל, לטפח את התלמידים בעלי ההישגים הלימודיים הטובים. התכנית שנתית ומובנית במסגרת שעות הלימודים, בתכנים, בחומרי הלמידה וכוללת מערך השתלמויות לרכוזת והדרכה פרטנית של הרכוזת בבתי"ס ע"י מדריכת "עצמה לכל".

"בעצמה לכל" שני מוקדי עשייה עיקריים:

א. עבודה פרטנית של המחנכות עם תלמידים מתקשים בקריאה מכיתה ב'. ב. חונכות של כלל תלמידי כיתה ה' עם כלל תלמידי כיתה ב' בקריאה והבנת הנקרא בהדרכתן של המחנכות. תכנית החונכות מבוססת על עקרון הנתניה לזולת ומאפשרת לחונכים להישף לערך הנתניה הלכה למעשה. מעבר להיבטים הערכיים והחברתיים, מעצימה הנתניה את החונכים גם באופן אישי. **מטרות התכנית:** הבאת תלמידים בעלי הישגים חלשים בתחום הקריאה מכיתות ב', לשיפור יכולת הקריאה מדויקת ושיפור הבנת הנקרא. איתגור והעשרת התלמידים. פיתוח מוטיבציה והנאה בקריאה. טיפוח תחושת המסוגלות של התלמידים. טיפוח ערך הנתניה. אנו מודים למועצה אזורית שפיר על הבאת התוכנית ומימונה.



היחידה לקידום נאצל

מקסי זיוטאנה

גדנ"ע בשדה בוקר - חוויה בלתי נשכחת

קבוצה של 15 נערים ונערות יצאה לתוכנית גדנ"ע שבבסיס שדה בוקר. התוכנית ארכה חמישה ימים והיתה משמעותית מאוד עבור הנערים שלקחו בה חלק. במהלך שבוע שלם הנערים השתתפו בפעילויות שונות בנושא הכנה לצה"ל והכינו עצמם לקראת שירות משמעותי בעתיד הקרוב. הנערים התמודדו עם הקושי הכרוך במשמעת צבאית בהצלחה רבה.

החוויה כללה: שיעורים שונים בערכים כגון רוח צה"ל והתנדבות, יום שדאות מרשים, הכנת אוהלים ולינת שטח, משמעת ללא הפסקה, מטווחים, תורנויות מטבח ושמירה, בקיצור חוויה צבאית לכל דבר. בטקס הסיום וחלוקת תעודות למצטיינים התרגשנו כאשר שלושה נערים שלנו קיבלו תעודות הצטיינות. שני נערים קיבלו תעודת מצטיין צוות ונער שלישי תעודת מצטיין מחלקה. אנו מאמינים שהגדנ"ע תהיה חוויה בלתי נשכחת למשתתפים. בהזדמנות זאת אני רוצה להודות לרועי דניאל (מנהל השכלה ביחידה) ולמורות החילות ספי וכליל על שיצאו עם הנערים ותרמו תרומה משמעותית להצלחתם. **נערים יקרים, אנו גאים בכל אחד ואחד מכם על כך שעל אף הקשיים, התמודדתם ולא ויתרתם לעצמכם. אני מקווה שבעתיד הקרוב תתגייסו ותעשו שירות משמעותי למען החברה והמולדת.**



אומץ עם ערך או יותר נעלה

מס' בנות מאולפנת אב"ש החליטו לעשות מעשה אצילי ולתרום את שיערן לילדים חולי סרטן. להלן המכתב שצורף לתעודה שהן קיבלו על המעשה האצילי כל כך. בצניעות, הן אינן מאפשרות לי לפרסם את שמן. **אשרינו שזהו הנוער שלנו...**

ניסן תשע"ב



לכבוד.....

"כן. כן. אני מתכוון אליך! שגידלת את שיערך במסירות במשך תקופה ארוכה, שגזז אותו קצר-קצר (אולי אפילו קצר מדי לטעמך...) רק כדי שיתאים לקריטריונים של זכרון מנחם, רק כדי לתרום אותו לילדים ובני נוער חולים. רצית לעשות טוב לילדים שלא טוב להם. כשהשיער מתחיל לנשור, לא טוב להם. זוהי התופעה ממשית הראשונה שמוכיחה להם כי הם אכן חולים בדבר הנורא הזה שקוראים לו "סרטן", וזה שובר אותם מבחינה נפשית. וכאלו לא זו בלבד, הם לא אוהבים את הפנים הגדולות שנשקפות אליהם פתאום מן המראה. גדולות מדי. חסרות מדי. וברגע הכי שברירי, לחסר הזה יש משמעות עזה מאוד. בנקודת החולשה העמוקה ביותר שלהם, אה נקודת הכוח שלך. השיער שלך יכול להפוך לפאה - אבל לשיער שלך יש הרבה יותר כוח מזה! השיער שלך יכול לממן טיפול אלטרנטיבי ולהסיע ילד לבית החולים, השיער שלך יכול להפוך לטיפול פסיכולוגי או לסדנת הרפיה ושליטה בכאב, השיער של הוא תראפיה במוסיקה. השיער שלך הוא קבוצת תמיכה, השיער שלך יכול לחגוג לילד חולה מסיבת יום הולדת. כך שלאומץ שלך יש ערך נעלה במיוחד. אני רוצה להודות לך על שותפתך הנאמנה למאמץ שלנו בזכרון מנחם, לעשות כל רגע קשה לקל יותר, אני רוצה גם לספר לך עד כמה הצלחת בזה, בכל עת אשר אני רואה חיוך מאמין על פניו של ילד, זוג הורים שמתפקד באומץ או משפחה מחוזקת ושלווה".

בברכה ובהוקרה,
חיים ארנטל - יו"ר



הרב אפר טאוויז

האזן הפנים שאפיר אמצויות!

ובסיועו אנו מטפחים הרכב מוזיקלי של תלמידינו שתורמים מכישרונם לטקסים ומפיקים צלילים חדשים ברחבי החטיבה. **קום והתהלך בארץ...** טיול לצפון: בני החטיבה יצאו ליומיים מאתגרים של לינת שטח באתר קק"ל ביער לביא ומסלולים בגליל העליון. כל טיולי החטיבה כוללים לינת שטח כחלק מהחינוך שלתור את הארץ הוא טיול רגלי ולא רק מקום ללון... **מצוינות לאומית:** תלמידינו השתתפו יחד עם כשלוש מאות בתי



ספר ואלפי תלמידים בשיעור מקוון על דמותו של הרצל. התלמידים שמעו דברים מפי ראש הממשלה ושר החינוך וכן שלחו שאילתות והשתתפו בשיעור המקוון.



מצוינות בלימוד התורה, משניות בשינון: לימוד התורה הוא ראש וראשון בעבורנו. אנו מעודדים הצטיינות והתמדה הן בחופשות ע"י תוכנית "תורה מאירה" והן בזמני הלימוד. תלמידינו המתמידים נשארים מעבר לשעות הלימודים ומשננים משניות בע"פ. **בקרוב נזכה לסיום מסכת ראשון.** ישר כח לרב ערן בושארי המוביל את התוכנית. **מתמקצעים גם במקצועות הכלליים:** ביוזמת צוות המורות לאנגלית פתחנו קבוצת **מובילים בלימודי האנגלית** המקבלת תגבור נוסף למתקדמים וזוכה להעשרה שתתרום לה גם בעתיד. תחום זה מצטרף ללימודי המתמטיקה בהם זוכים התלמידים למשימות אתגר וקידום מצוינות. **מצוינות אישית, הרכב מוזיקלי:** הרב ארז קולט הוא אחד המחנכים המוכשרים שלנו,

אצל הבנות אולפנת "שפיר" היא הבית שלנו!

שמופיעות בטקסי האולפנית ותורמות רבות לערבי כיתה ופעילות האולפנית. **למען הסביבה שלנו:** בנות החטיבה בסיוע מדרשת הקיימות של המועצה תכננו, בנו, יצקו וקישטו ספסל חצר לנוחות התלמידות. ספסל זה נוצר במסגרת פעילות שיא בתוכנית הקיימות בחטיבה שכללה: הצבת פחי מיחזור שונים, הגברת המודעות למיחזור בשיעורי גאוגרפיה וכן הצבת פחי איסוף לזבל אורגני ההופך לקומפוסט שידשן את גידולי הקרקע בחטיבה. את נושא המיחזור למדנו דרך מצוות "בל תשחית". התורה מצווה עלינו לנצל את משאבי הטבע שנתן לנו הקב"ה עד תומם. **צוות המדעים שלנו, פעילות שיא:** המורים למדעים והלבורנטית לימדו את הבנות להכין סבון טבעי ריחני וטוב. הבנות למדו את התהליך המדעי ואת מרכבי הסבון ויצקו סבון ריחני אותו לקחו הביתה לאחר תהליך עיצוב ייבוש ואריזה. ישר כח לצוות המדעים על פועלו המסור. בסיוע המועצה מעבדת המדעים שלנו שודרגה השנה והותאמה לסביבת למידה מקוונת פעילה. אנו פועלים לאישור כיתת "עתודה מדעית" שתפעל בחטיבה והאולפנית לקראת בגרות מוגברת במקצועות המדע והטכנולוגיה.



התורה שלנו: השנה הטמענו את שיעורי התורה לכלל תלמידות האולפנית בכינוסים משותפים על מנת להגביר את אוירת הקדושה והביחד של תלמידות האולפנית. עד כה זכינו לשמוע שיחה חודשית ודברי תורה בכל כינוס של בנות האולפנית. **משלבים דרכים עם ערכים:** תלמידות האולפנית יצאו לטיול בגליל התחתון. הטיול כלל מסלולים מגוונים וכן תפילה בקבר רשב"י וסיום בבתי הכנסת העתיקים בצפת. **יום ירושלים בקהילה שלנו:** במסגרת התרומה לקהילה מארגנת אולפנית שפיר מצעד לכבוד יום ירושלים ובו ישתתפו כל ילדי הגנים ביישוב. ב"ה נעלה השנה את ירושלים על ראש שמחתנו גם ביישוב שלנו! **גשר לקשר עם התפוצות:** בקרוב נזכה לביקור נוסף של תלמידי בית הספר "עקיבא שכטר", מפגש שיוצר קשרים עם יהדות התפוצות ומקרבים לארץ הקודש.



החוגים שלנו: באולפנית ע"פ החלטת הבנות, חוגים שונים וביניהם: סוגי אומנות שונים, מחול ארובי ובישול. הבנות בוחרות את שליבן חפץ ומחליפות חוג שלוש פעמים במהלך שנה"ל. **בנות מוזיקליות:** ביוזמת בנות השרות הלאומי אנו מקדמים הרכב מוזיקלי גם אצל בנות האולפנית

סיירת שפיר - לטובים ביותר! אנו עמלים בימים אלו על בניית תוכנית מצוינות בקודש שתשלב לימוד עם נבחרת מהישיבה התיכונית לבנים ופעילות קודש והעשרה עם דמויות תורניות לבנות. כי לתלמידים שלנו מגיע הטוב ביותר!





"צריכה מקיימת למען השמירה על הבריאות"



השכבה הכינו בצק לאפיית חלות לכבוד שבת קודש, במקביל, הבנים למדו בעזרת הרב גלעד, רב ביה"ס, והרב ליאור שיליאן, רב הישוב עין צורים, על מצוות הציצית וחשיבותה. בהמשך, הכינו בני השכבה יחד עם אביהם/סבם/אחיהם... ציצית אישית בהדרכת הרבנים ותלמידי ישיבת "אור עציון" שהצטרפו לסייע. בקבוצת הבנות למדו להפריש חלה בעזרת מצגת מחכימה וקלעו את הבצק שהכינו לחלות טעימות. תודה לרב ביה"ס-הרב גלעד ולמחנכות על הובלת הפעילות החשובה.

"שנת בת המצווה לבנות ו'. במהלך השנה מתקיימת פעילות מסועפת בנושא, ביזמת המחנכות ובשיתוף נלהב של אמהות השכבה.

בחודש אייר, בנות כיתה ו' והמחנכות אביגיל ואיה השתתפו ב"יום עיון-מידות וערכים". הבנות השתתפו בסדנאות ודנו בדילמות שמעסיקות את בת-המצווה בחיי היום יום, תוך כדי צפייה בקטעי סרטים מהחיים ואיך זה נוגע אלי? היום הנפלא היה מלא וגדוש בתובנות חשובות. בסיומו ערכנו משוב-מה אני לוקחת כצידה לדרך? כל בת הביעה את אשר היא מרגישה ולהלן מקצת מהתגובות: בחיים חשוב לקחת אחריות, להיות יוזמים ופעילים בחברה, להיות ראש גדול, לעזור לזולת, בגרות, לדעת לוותר, יושר ואמת, להאמין בעצמך וביכולות שלך ועוד.. בנות כיתה ו' המקסימות שיתפו פעולה בהתלהבות ואנו מעריכים זאת. ברצוננו להודות למחנכות על הובלת הפעילות, למדריכות מדרשת עמיעד- על ביצוע החוויה היפה והמבורכת, וכמובן לאימהות המסורות של יישובי וורדון ונחלה ולבנותיהן על ארוחות הצהריים הנפלאה שתרמה מאוד לאווירה.

ביער: ספורט אתגרי, צפרות, פעילות הקק"ל, צמחי מרפא. הילדים נהנו מאוד מהחוויה ושיתפו פעולה בהתלהבות. **ברכת ישר כוח ללימוד יצחק, רכזת טבע וסביבה בתכנית קר"ב על ארגון הכנס, לרשות המקומית ולפדרציה היהודית של שיקאגו - שותפות 2000 שתומכים במרץ בחינוך הסביבתי לקיימות.**

קבוצת מחקר מתלמידי יסודי שפיר השתתפה **בכנס הביומיקרי הראשון** - המושג "ביומיקרי" עוסק בחקיינות הטבע. זהו מדע שמטפל בפתרון בעיות אנושיות תוך התבוננות בטבע בדגש למידה סביבתית ותשומת לב למודלים, מערכות ומבנים. הביומיקרי מציע דרך בה יכול האדם ללמוד להתייעל ולפתור בעיות על ידי חקר אורגניזמים שמתמודדים עם בעיות דומות (מחלות, ניקיון, הגנה, קליטת אור השמש ועוד). שתיים מהמטרות העיקריות של התחום הן להשיג פתרונות ברי קיימא ולעלות למודעות את החשיבות שבמגוון הביולוגי. התקיים כנס הביומיקרי הראשון בארץ ברמת הנדיב ובו השתתפה קבוצת תלמידים מבית ספרנו. במהלך השנה, קבוצת התלמידים, בהנחיית המדריך אסף שפיצר, למדה את הנושא והכינה דגם של המצאה ברוח הביומיקרי: בגד שמשנה צבעו בהשראת הזיקית. תלמידינו ייצגו אותנו בכבוד בכנס, הסבירו היטב את עבודתם וזכו לתשבחות רבות. ישר כוח למדריך אסף, ללימוד יצחק המרכזת את תחום טבע וסביבה בתכניות קר"ב ולרשות המקומית שסייעה רבות לקיום הפעילות המעניינת. חינוך לקיום מצוות בבית ספר יסודי שפיר: "לבישת ציצית והפרשת חלה"- תלמידי שכבה ד' סיכמו את לימודם בפרשת "שלח", בדגש על מצוות הפרשת חלה וציצית, בבוקר גדוש פעילות חינוכית. בנות

חוג "תורה לשמה" נפתח בבית ספר שפיר בר"ח אייר. במסגרת החוג נפגשים ילדי כיתות א'-ג' שלוש פעמים בשבוע, בתום הלימודים, ולומדים משניות מסכת "אבות" בשמחה ובחשק. הפעילות הברוכה מתקיימת בתמיכת הרשות המקומית - בעידודו של ראש המועצה מר אשר אברג'ל ומנהל מחלקת החינוך הרב אליהו כהן. העיסוק בכל משנה הינו מארבע זוויות: תוכן, שינון, שירה ותנועה. הנושאים המרכזיים שנלמדו הם: 'מצוה גוררת מצוה' - ערכנו הצגה בשיתוף הילדים על הסיפור 'שלח לחמך על פני המים'. 'כבוד הבריות' - למדנו על דמותו רבת ההוד של ר' אלעזר בן שמוע. חילול השם וקידוש השם - תחרות הסיפור, משחק השלטים ויצירה, סיפור על רבן יוחנן בן זכאי ומשחק 'גלגל המזל'. כמו כן, הילדים לומדים רעיונות לפרשת השבוע ונושאים אקטואליים נוספים כגון: לקראת יום העצמאות, פסח שני והילולת ר' מאיר בעל הנס, דמותו האדירה של רבי שמעון בר יוחאי כהכנה רוחנית ל"ג בעומר ועוד...**ישר כוח לרב עובדיה מחלב, המרכז את החוג ולאברכים המלמדים.**

"שותפים לסביבה" 2012 תלמידי שכבה ה' יצאו מבי"ס יסודי שפיר ליטול חלק בכנס הילדים "שותפים לסביבה" שהתקיים ביער פלוגות. הכנס מתקיים, זו השנה השלישית, במסגרת העשייה החינוכית - סביבתית של תכנית קר"ב. הכנס מאפשר לתלמידינו היכרות עם תלמידים מבתי ספר שונים הפועלים למען סביבתם במרחב הקרוב אלינו. מטרתו העיקרית של הכנס היא להפגין את כוחו של החינוך הסביבתי בכלל, וכוחם של התלמידים בפרט. הנושא המוביל היה: **"צריכה מקיימת למען השמירה על הבריאות"**. במהלך היום השתתפו התלמידים בפעילויות שונות





משקיעים בגיל הרך

"וחג הקציר ביכורי מעשין אשר תזרע בשדה"

במרכז לגיל הרך אנו רואים את אתגר ההורות כהזדמנות לצמיחה אישית ומשפחתית. כשם שמתרחש תהליך ארוך מרגע הכנסת הגרעין לתוך האדמה ועד להופעת הפרי כך תהליך ההורות מחייב סבלנות מרובה. במרכז אנו מאמינים כי לכל משפחה יש את הצמיחה הייחודית לה ואת העוצמה הפנימית לעבור את תהליך הצמיחה בשלמותו. במרכז ניתנים טיפולים פרה רפואיים דרך קופת חולים כללית מחוז דרום (טיפול שפה ריפוי בעיסוק). כמו כן ניתנים טיפולים רגשיים- הדרכה הורית, טיפולים באמצעות אומנות (עד גיל 18). השנה הרחבי המרכז השייך למחלקת החינוך את פעילותו גם אל הצד הצפוני של המועצה והקים שלוחה הנמצאת בבניין השירות הפסיכולוגי של המועצה. בשלב זה ניתן לקבל הדרכה הורית פרטנית על ידי עובדת סוציאלית של המרכז ובהמשך יינתנו בשלוחה זו שירותים נוספים. הפניות למרכז מגיעות מקופת חולים, מהמסגרות החינוכיות של המועצה, מהשירות הפסיכולוגי וכן פניות של הורים באופן עצמאי. כל פניה נבדקת על ידי צוות המרכז, במטרה לתת את המענה הטיפולי המתאים ביותר. חלק מהפניות מקבלות מענה במרכז וחלק מהפניות מופנות לשירותים נוספים של המועצה (רווחה, שפ"ח, מרכז הורים וילדים).

אנו רואים במרכז מקום הנותן שירות של טיפול, ייעוץ והכוונה לכל תושבי המועצה. לדוגמא: הגנת מציעה לשלוח את הילד לאבחון – אתם ההורים מתלבטים, חוששים ורוצים מידע נוסף אודות הנושא. אצלנו תוכלו לקבל הכוונה ועזרה לשאלותיכם.

צוות המרכז עובד בשיתוף פעולה עם כל הגורמים השייכים למועצה אזרית שפיר הרואה בקידום הילד ומשפחתו חשיבות עליונה.

צוות המרכז: **רבקה סלייטר** - מנהלת, עו"סיות - **מוריה גוזלנד**, **גיטל דולב**,

קלינאיות תקשורת - **גנית דותן**, **תהילה שפיצר** - מטפלות באומנות - **נעמה אפרתי**, **גלית אמיר**.

חדש במרכז לגיל הרך של המועצה

הדרכת הורים במועצה

גידול ילדים היא זכות גדולה אליה מלווים רגשות רבים ומגוונים בעוצמות שונות והאתגר גדול. בכל גיל ובמיוחד בגילאים צעירים, להורים השפעה קריטית על חינוך הילדים, עיצוב אופי הילדים ואיכות חייהם העתידית. לפיכך אנו מעוניינים לתת לילדינו את הטוב ביותר.

עולם ההורות מזמן לנו התמודדויות רבות ולא פעם עולות השאלות האם אנו מגיבים נכון? מדוע ילדינו לא מקשיבים לנו? למה אי אפשר ללכת עם הקטן לקניון בלי דרמות? האם להרשות לביתי בת ה-3 לבחור את הבגדים איתם תלך לגן? מתי לשחרר את הרסן ומתי להקפיד על משמעת? איך לגרום לילד לשתף פעולה במקום למרוד למחשבות ושאלות אלו ישנן התייחסויות רבות, אנו במועצה רואים חשיבות רבה בעזרה לכם ההורים אל מול שאלות אלו, ולכן הרחבנו את שורותינו ובמסגרת ההדרכה ההורית שניתנה עד כה במרכז לגיל הרך באבן שמואל, ניתנת כיום גם הדרכה הורית באזור הצפוני של המועצה.

ההדרכה מיועדת לכלל ההורים לילדים בגיל הרך. ההדרכה ניתנת ע"י מוריה גוזלנד, עו"ס מדריכת הורים, עובדת במועצה בתחום הדרכת הורים במשך 8 שנים. **סודיות ופרטיות מובטחים.**

לפרטים ויצירת קשר:

08-8504452 08-6887949



מזריה גוזלנד ע"ס,
מזריכת הורים

מהנעשה בגנים

איכא פינקלטיין

אפיית מצות לקראת חג הפסח נערכה פעילות בנושא אפיית מצות בכל גני הילדים במועצה. צוות מיישבת בית-אל הגיע לגנים עם תנור מיוחד והעביר הדרכה מרתקת שכללה אפיית מצות על-ידי הילדים. הילדים לבשו סינר של אופים רידדו את הבצק עם מערוכים וחוררו אותו ע"י גלגלות מתאימות והכל נעשה בשמחה רבה ולשם "מצת מצווה".

פעילויות הורים וילדים

הצגות משותפות להורים וילדים נערכות בכל הגנים.

בגני החובה ההצגה "יעל לומדת לשמור על גופה" הצגה למניעת אלימות מינית.

בגני טרום טרום חובה ההצגה "חנה'לה ושמתל השבת" וקבלת שבת משותפת בימי שישי במהלך חודש יוני.

איכות הסביבה

פעילות בנושא מיחזור והפחתת פסולת והקמת שוק יד שניה בגן ממוצרים מיותרים שהביאו הילדים מהבית אל הגן.

ילדי גני מ.א. שפיר חוגגים 64 שנות עצמאות למדינת ישראל



שנערך ברחבת חדר האוכל של קיבוץ עין צורים. ברקע נשמעו שירי הלל למדינה ולתורה. ראש המועצה פתח את הטקס בברכות ותודות והדגיש את נס הקמת המדינה כשמסביב כל מדינות ערב העוינות כמו היום ואת ערך הכרת הטוב בכלל ובפרט בהקמת המדינה ועל כך עלינו להודות לקב"ה השכם והערב. הרב שמעון לפיד תקע בשופר ובירך את הילדים ואת מדינת ישראל בתפילה לשלום המדינה. צוערי הפנימייה הצבאית אור עציון ביצעו את מצעד החיילים המסורתי ומפקד הפנימייה הצבאית סא"ל היימן בירך את הילדים.

הילדים הביאו עימם שי מיוחד שהכינו לחיילים, השי יועבר לחיילי צה"ל מבסיסים שונים. הטקס נחתם בקריאת פרק תהילים, בברכת כוהנים ובריקודי מעגלים לכבוד המדינה.



ביום ההולדת של המדינה כל ילדי הגנים במועצה מתכנסים לחגוג את יום ההולדת למדינת ישראל. כל הילדים אווזים בדיוק באותם הדגלים אך כל דגל נישא ביזו של ילד יחיד ומיוחד.

יום העצמאות של מדינת ישראל, המדינה היפה בתבל, הארץ שהובטחה לאבותינו אברהם יצחק ויעקב, בת כמה המדינה? - בת 64 שנה! הילדים לא מתבלבלים לרגע, הם למדו במהלך התקופה את תולדות המדינה. נאחל לה כולנו יחד הרבה שנים של נחת ונזכה לראותה תמיד פורחת.

השנה אנו חוגגים את יום העצמאות בסימן חיבור התורה וארץ ישראל.

דברים אלו ועוד נאמרו היום בטקס חגיגת העצמאות אותו חגגו ילדי גני שפיר בשיר ובריקוד, כל הילדים התכנסו לטקס מרגש





יום הזכרון לחללי מערכות ישראל ביישובי המועצה

כמידי שנה התקיימו טקסי יום הזכרון לחללי מערכות ישראל ב-3 מוקדים מרכזיים: עוזה, רווחה, ומרכז שפירא. הטקסים התקיימו בהשתתפות רבני הישובים, נציגי המועצה ונציגי צה"ל שנשאו דברים מענייניו של יום ועסקו בגבורתם של הנופלים אל מול כאב המשפחות השכולות במהלך כל השנים ובמיוחד ביום מיוחד זה. כמו כן, התקיימו טקסים ישוביים במשואות יצחק, עין צורים, שפיר ואבן שמואל, כאשר השנה עבר הטקס באבן שמואל מאולם התרבות לאולם הספורט האזורי הנמצא בסמוך והקהל גדש אותו עם למעלה מ-600 משתתפים, אשר באו לחלוק כבוד לנופלים במערכות ישראל ולבני המשפחות השכולות. למחרת, נחוג ברוב עם יום העצמאות במתכונת ישובית בכל ישובי המועצה בערב



אשר החל עם סיום יום הזכרון ומעבר ליום העצמאות בתפילות הודיה חגיגיות לבורא עולם אשר זיכה אותנו בעצמאות לאחר אלפיים שנות גלות. חלק מן הישובים בחרו לקיים את חגיגת העצמאות בעיצומו של יום בהפנינג משפחות במרכז הישוב או בטיול ישובי מיוחד.

זוכרים במועצה



עם אשר זוכר את עברו מחזק את עתידו.

בביה"ס האזורי אבן שמואל התקיים טקס יום הזכרון לשואה ולגבורה ובו השתתפו ותיקי היישוב (מהם ניצולי השואה), תלמידים, מורים ואורחים. במהלך הטקס נאמרו קטעי קריאה ושירה, נשאו דברים ברוח היום מנהל ביה"ס ואחד מוותיקי היישוב, שהוא "אוד מוצל מאש". בטקס זה כמו ברבים אחרים לוקחים חלק ותיקי היישוב המאומצים על ידי ביה"ס לאורך כל השנה, מועדון יום לקשיש, מפעל חושן לבעלי מוגבלות, תושבים, עובדי מועצה ואורחים נוספים.



בית ספר אבן שמואל מתייחד עם זכר חללי צה"ל

כמו כל בית ישראל גם בבית הספר האזורי "אבן שמואל" נערך, ביום

רביעי ג' אייר טקס יום הזכרון לחללי מערכות ישראל ופעולות האיבה. הטקס שהתקיים באולם הפיס של היישוב היה רב משתתפים אשר באו ממפעל חושן, מועדון יום גיל הזהב, עובדי המועצה, הורים, מורים, תלמידים ואורחים. הטקס נפתח בהודרת הדגל לחצי התורן על ידי אחיהם של תלמידי ביה"ס. מיד לאחר הודרת הדגל נכנסו דגלני כיתה ו' ונעמדו דום, עד לסיום צפירת יום הזכרון יחד עם כל הקהל. הטקס לוהו בקטעי קריאה ושירה ושמעו מיפי תלמידי כיתות ה'-ו'. דברים מרגשים ברוח היום נאמרו על ידי מנהל ביה"ס אשר העלה על נס את אלו שמסרו את נפשם והקריבו את חייהם למען עם ישראל ונפלו בקרב על הגנת העם והארץ. כמו כן הזכיר בכאב גדול את החללים, תלמידי ביה"ס ובני האיזור. נר זיכרון הודלק לזכרם תוך כדי הוקראו שמות הנופלים. רז בנדל אביו של תלמיד ביה"ס אמר את תפילת "אל מלא רחמים" וקדיש. לקול שירת "כשהלב בוכה" יצרו בנות כיתה ה' את הצורה של מגן דוד, לאחר מכן הוקראה התפילה לשלום המדינה. יום הזכרון ה-64 למדינת ישראל נחתם בשירת "אני מאמין" ו"התקווה". יהי זכרם ברוך!

"ונזכור את כולם את יפי הבלורית והתואר"... חטיבה שפיר



לפני 55 שנה בד' באייר תשט"ז, נפל מטוס המוסקו של הטייס אברהם דן (דני) שטהאל לנחל לכיש ליד ביה"ס שפיר. בנפילה נהרג טייס חיל האוויר בהתרסקות מטוסו בנחל לכיש ליד בית ספר "שפיר", במועצה האזורית שפיר שבשפלה. אז עוד לא קם היישוב מרכז שפירא, ובמקום ההתרסקות עמדה רק חווה חקלאית. הטייס

היה דן שטהאל, שנקבר למחרת ביום העצמאות, בעיר מגוריו נתניה וזמן קצר לאחר מכן, משפחתו ניצולת השואה התפוררה-הוריו הלכו לעולמם ואחיו עבר להתגורר בארצות הברית. ביישוב מרכז שפירא, שקם רק כמה שנים אחרי האסון, לא ידעו פרטים על ההתרסקות ומבחינתם מדובר היה בשמועה בלבד. עבור ותיקי הישוב, שחלקם היו ילדים קטנים בעת ההתרסקות, היה זה רק זיכרון רחוק ומעומעם. סיפור חייו המרגש וסיפור נפילתו נחשף לראשונה בשנה שעברה ע"י ההיסטוריון ממשואות יצחק מר ישראל זיסק ובסיועם של יובל נבו ומוסקו רום. חטיבת הביניים שפיר אשר ממוקמת בסמוך לנפילת המטוס במרכז שפירא, החליטה לאמץ את סיפור הטייס ולערוך אירוע זיכרון שנתי במועד נפילתו שהוא יום הזכרון. טקס זיכרון מרשים בניצוחם של התלמידים נערך היום ברחבת ביה"ס בסמוך לאנדרטת הטייס. הטקס נערך במעמד ראש המועצה ובני משפחת הטייס. מר יוסי שטאל בן דודו של הטייס ז"ל אשר מתגורר במרכז שפירא, סיפר לנוכחים בהתרגשות רבה, כי השנה הוזמן לטקס שקיים חיל האוויר לראשונה, טקס לזכר טייסים ניצולי שואה אשר נפלו במלוי תפקידם, ואשר הטייס דן שטהאל נמנה ביניהם.

ראש המועצה מר אשר אברג'ל שיבח את חטיבת הביניים על היוזמה הראויה והודה לחושפי הסיפור בחום. מנהל בית הספר הרב עופר טאויל עמד בדבריו על הנקודה כי למרות הזמן הרב שחלף, חמישים שנה מאז קרה המקרה, הסיפור נחשף וכעת נערכת אזכרה מכובדת לטייס ז"ל. ההרכב המוסיקלי של בית הספר הפליא בשירה שלווה בנגינת התלמידים. הטקס נחתם בתפילת יזכור וקדיש ובשירת התקווה ואני מאמין.

לכבוד: מר רענן תמיר

מנהל ביה"ס היסודי אבן שמואל

ברצוננו להודות לכם על שאפשרתם לנו להשתתף בטקס יום הזכרון לחללי מערכות ישראל שערך בית הספר. הטקס היה מכובד ומרגש מאוד. ניכר היה שצוות בית הספר והתלמידים השקיעו רבות בהכנתו. ההשתתפות של המשתתפים עזרה לחיבור הציבור עם יום מיוחד זה. אנו מודים לכם מאוד. שלוחה גם תודה למורה נעמי בוכריס על הנכונות והתיאום איתנו.

בכבוד רב, מלי פישיבין,

צוות המפעל והמשתתפים.





מחודש ניסן לחודש אייר וממנו לחודש סיוון.



המכינה הקדם צבאית מתנדבים באהבה

המכינה הקדם צבאית הממוקמת על גדות נחל שפיר, מיועדת לבני נוער בוגרי התיכונים הדתיים בפריפריה ובעיירות הפיתוח. במכינה לומדים השנה כ-40 תלמידים בשנה א' ומתנדבים רבות בשטח המועצה האזורית שפיר בליווי והכוונת ראש המועצה, מר אשר אברג'ל וצוות המועצה. במכינה מתקיימים לימודים בבית מדרש במהלך כל שעות היום, ברצינות ובהתמדה ובנוסף לכך אנו מחוברים ומחנכים לתרומה לקהילה.

סיוע בשמירה על הנוף והסביבה - תלמידי המכינה סייעו וצבעו את גדרות מעון אמונה באחוזת אתרוג. התלמידים עמלו במהלך הפסקות הצהריים, על חשבון זמנם הפנוי והשקיעו רבות. כמו כן, בימים אלו מתחילים תלמידי המכינה לקחת חלק בשמירה ובאחזקת פארק שלולית החורף השוכן בשטח המועצה. התלמידים יתנדבו על בסיס יומי בפארק, ישמרו על ניקיון המקום לרווחת תושבי המועצה.

שמירה ובטחון האזור - תלמידי המכינה התנדבו שלושה ערבים בשבוע בסיוור הכפרי שמפעיל משמר הגבול, וסייעו בשמירה על בטחון תושבי המועצה. בנוסף, קציני ומפקדי פיקוד העורף העבירו הרצאות והדרכה לבני המכינה כך שבשעת חרום יוכלו תלמידי המכינה לסייע בכל שנידרש (חילוץ והצלה, הכשרת מקלטים ועוד).

התנדבויות בקהילה - חונכות ביי"ס שפיר - פעם בשבוע, תלמידי המכינה מתנדבים בבית הספר היסודי שפיר עם תלמידי כיתות ה' ו', מסייעים בהכנת שיעורי בית, חוברת הלכה, לומדים ביחד ומהווים דמות לחיקוי.

התנדבות בקרב ניצולי שואה - תלמידי שנה א' של המכינה מבקרים פעם בשבוע בבית משפחות ניצולי שואה תושבי המועצה וביישובים: מרכז שפירא ואחוזת אתרוג, זרחיה, זבדיאל. תלמידינו מסייעים להם ומהווים להם חברה נעימה ואוזן קשבת.

חלוקת סלי מזון - כחלק מסדנאות הלימודים השונות, מתקיימת במכינה סדנת חקלאות בה תלמידי המכינה מגדלים בחממה חסה ללא חרקים. את החסה מוסיפים התלמידים לסלי מזון המחולקים ע"י הגמ"ח (המל"ש).



שלושה חודשים עמוסי משמעות מן העבר היותר רחוק ועד שנים אלה. גאולת מצרים לא הייתה אירוע היסטורי מן העבר אלא אירוע מכונן של עם ישראל החוזר על עצמו שנה, שנה ומתוך כך אנו מתבוננים על ימי חודש אייר. פולין "מגיעה אלינו" בערב זה. מסורת באולפנא שאת ערב יום הזיכרון לשואה מנחה

החבורה שחזרה מפולין בליווי שירים, הקראות, חוויות אישיות וסרטונים. בערב יום הזכרון לחללי צה"ל והטרור אנו שותפים מלאים ופעילים בטקס של הישוב אבן שמואל. ובהמשך הערב, כמסורת האולפנא אנו מזמינים משפחה שכולה אחרי מפגש בביתה והיכרות עם בנם שנפל. השנה הגיעה לאולפנא משפחתו של תום כיתאין שנפל באסון המסוקים. משפחה המתגוררת בישוב "נווה שלום", ישוב של יהודים וערבים. המפגש איתם היה מאד משמעותי וחשוב. למחרת למדנו את הקרבות שהתחוללו סביב קיבוץ נגבה וביום העצמאות-תפילת חג מרוממת ביותר, סעודה חגיגית והרקדה. עתה פנינו לשבת וחג שבועות. באולפנא מתארחות משפחות המעבירות שיחות, חוגים ועוד...

נושאי השיחות והשיעורים, נקבעים בשיתוף עם הבנות אחרי שכל שכבה מעלה את הנושאים אותם הבנות מבקשות לשמוע. ימים עמוסי תוכן, עמוסי ערכים שכולם ביחד בונים את התשתית ההשקפתית והדתית של הבנות.



מנקודת מבט אישית, בשנה שעברה הצטרפתי למשלחת האולפנא לפולין, בשבילי זה היה לחזור לעבר ולפתוח נושא ש"הדחקתי ולא הייתי מוכנה לנגוע בו". בהיותי תלמידה, הזדהתי מאוד עם קורבנות השואה ומיד בסיום היחידה לבגרות שעסקה בנושא השואה, סגרתי את הנושא ולא הייתי מוכנה לקרוא ספר או לצפות בסרט שנושאו היה השואה. כשהוצע לי להצטרף למשלחת, החלטתי כי זו תהיה ההזדמנות להתמודד עם מה שהדחקתי עד כה. החוויה היתה חזקה בעוצמתה, מצד אחד שבר נוראי ובכי ומהצד האחר עם ישראל במלוא הדרו, נערות, נערים, משלחות במדים - עדים במדים ומבקרים ישראלים עומדים ומדליקים נרות מעל קברים של קורבנות שלא נותר איש בעולם לזכור אותם, ובכל זאת הנה אנו כאן זוכרים ומתפללים. העוצמה של בנות העומדות ומתפללות בכל ליבם על קברי הצדיקים מהחסידיזיות השונות ועל קברי הקורבנות גבוהה מאוד ומרוממת.

לצאת לפולין עם האולפנא בהדרכת בן שטראוסמן המסור שלכל מקום יש לו שיר מיוחד, ובמקומות הכי כאוסיים יש לו ניגון ובלי להתעצל, מיד מחבר את כלי הנגינה ומערכת ההגברה ואפילו מקרן בביתן של הלינה, כדי שהבנות יראו את הלינה מספרת את סיפור ההישרדות המופלא מהשואה הנוראה. מומלץ ברגש לכל ההורים לנסות ולצאת למסע לפולין.

תמר רחמים





לזכרו של הרב מרדכי רוזמן זצ"ל

מי שהיה הרב הראשון של משואות יצחק והמנהל הראשון של בית ספר "שפיר"

ירמיהו פויס

בארץ. מושקה מספר: שבניגוד להיום שיש שפע של שיעורים תורניים. בעבר במשק, באותם הימים, היו מעט מאוד שיעורים, מהסיבה שהאנשים עבדו קשה והיו עייפים בערבים.

עזריאל בן דב מספר: במסגרת עבודתו של עזריאל בלול, הוא היה גם שוחט את התרנגולות עבור המשפחות במשק. עזריאל מספר שבמסגרת לימודיו להכשרתו להיות שוחט, הוא קיבל הדרכה מהרב רוזמן.

הרב רוזמן תפקד במקביל כרב המועצה האזורית שפיר. אנשים היו מגיעים אליו להתייעצויות. הרב חיתן ורשם לנישואים. הבת חוה מספרת על חתונה יוצאת דופן: פעם אחת הגיעו אל הרב, בשעות הערב, זוג לא נשוי מאחד ממושבי האזור, הם היו רכובים על סוס ועגלה, כאשר האישה הייתה כבר בהריון מתקדם היא התקשתה לרדת מהעגלה, האיש שהיה נעול במגפיים, ביקש מהרב להשיא אותם. הרב באותו ערב העמיד חופה וחיתן אותם.

בשנת 1955, משפחת רוזמן עוזבת את משואות יצחק ועוברת להתגורר באשקלון. שם הרב שימש כמנהל בית הספר הממלכתי דתי "רמב"ם" והיה פעיל בקהילה הדתית בשכונת מגוריו, אפרידר, ובהקמת בית הכנסת המרכזי והפעלתו. באותן שנים היה שותף בהקמת "איגוד בתי הכנסת". הרב היה פעיל גם באגודת "אפרת". באותם השנים עיברת את שם משפחתו מרוזמן לאביאל. מאמרים שכתב נהג לחתום: הרב אביאל, אך בפי כולם הוא המשיך להיקרא: הרב רוזמן.

בראשית שנות השבעים, עם פרישתו מההוראה ויציאתו לגמלאות, הרב מרדכי רוזמן ורעייתו מלכה עברו להתגורר בעיר חולון, ליד ביתם הבכורה יהודית. בתקופה הזאת, הרב הקדיש את זמנו ללימוד עצמי ובמתן שיעורים בבית הכנסת בו התפלל, כמו כן המשיך בפעילותו הציבורית ב"איחוד בתי הכנסת" ובאגודת "אפרת". במוצאי שבת קודש פרשת "תרנו", י"ט בשבט תשמ"ה (1985), הרב השיב את נשמתו לבורא, והוא בן 73 בלבד. הוא הובא למנוחת עולמים בבית העלמין בחולון. על מצבתו, נרשמו בין השאר המילים הבאות: "רב, מורה ומחנך בהמבורג, מונטוידאו וישראל".

רעייתו מלכה ז"ל נפטרה לפני 13 שנים, בגיל 87 והיא נקברה לצד בעלה. זכות הראשונים כרבה הראשון של משואות יצחק ומנהלו הראשון של בית הספר שפיר תישמר לרב רוזמן ת.נ.צ.ב.ה. לעד.

מתוך חוברת זיכרון לרב רוזמן זצ"ל, ארכיון משואות יצחק - תודות לכל המסייעים לי בדליית הפרטים.

קשות - לא היה מבנה לבית הספר והילדים למדו תחילה במחסן תבואה רעוע במושב שפיר. בספר הזיכרון שיצא על הרב רוזמן זצ"ל, מספר מושקה: "היה זה הרב רוזמן שהשכיל בנועם הליכותו ובדרכו החינוכית המיוחדת ליצור מגע ישיר עם התלמידים. הוא הצליח במאור פנים לכל חניך, לקשור קשרים עם התלמידים ממוצא כה מגוון ובעיקר יחסי אמון עם ציבור ההורים, אשר היה עסוק בבעיות פרנסה, ולא תמיד שיתף פעולה בבעיות בניו בבית הספר. התפלאנו על כי ביקש שהתלמידים והמורים יקראו לו בשמו הפרטי "מרדכי" ללא תואר וללא תוספת שם המשפחה". בתקופתו של הרב רוזמן החלו לבנות את המבנים הראשונים של בית הספר.

הרב רוזמן היה רבה הראשון של משואות יצחק. באותם ימים, בשנות החמישים התפללו בבית הכנסת "בצריף" (באזור המקלט שליד המכבסה). הרב היה נוהג לעבור לפני התיבה גם בימים הנוראים וגם לקרוא בתורה. שמואל שפירא ומאיר באום מספרים שהרב רוזמן הכניס את המנגינה: "ונאמר" אשר שרים בימים הנוראים. ליפא אהרוני מקיבוץ סעד מספר שהרב וגם בנו יהודה ז"ל אהבו לשמוע חזנות.

עמנואל קרליבך ז"ל סיפר בספר לזכרו של הרב רוזמן על היכרותו עם הרב: "אחד הדברים שהרשימו אותי ביותר הייתה קריאת התורה של הרב רוזמן, דייקן היה בקריאתו, אך המאפיין והמרשים ביותר היה הרגש שהשקיע בקריאה, "כאשר שמעת קריאת התורה מפי הרב רוזמן, הרגשת הזדהות מלאה עם תוכן הדברים". היה בכך הרבה מעבר להקפדה על דיוק ההגייה והטעמים. דבר שהוא עצמו קובע את איכות הקריאה, צרף לדיוק, לקריאה המודגשת המלאה מבע של רגש והזדהות ואת קולו הערב של הרב רוזמן ז"ל והרי לך קריאה בתורה שהייתה בבחינת חוויה ממש לשומעים". לימים עמנואל קרליבך ז"ל החליף את הרב רוזמן בניהול בית הספר.

שוחחתי עם מספר חברים ותיקים על היכרותם עם הרב: שמואל לבנה מספר שהרב רוזמן היה איש נחמד ונעים הליכות. בשבת היה הרב מלמד קבוצת חברים שיעור גמרא, כשעה לפני תפילת שחרית. שמואל זוכר שהרב היה אומר בשיעור לשים אצבע אחת על הגמרא ואצבע אחרת על פרוש רש"י, כדי לא לאבד את הכתוב. במסגרת עבודתו רבת השנים של שמואל כחקלאי בגידולי שדה, יצא לו להכיר את הבן יהודה רוזמן ז"ל מסעד, אשר היה מוותיקי מגדלי תפוחי האדמה

השנה מלאו 27 שנים לפטירתו של הרב מרדכי רוזמן זצ"ל, מי שהיה הרב הראשון של משואות יצחק ומנהלו הראשון של בית הספר "שפיר".

הרב רוזמן הוא סבו של בועז רוזמן מנכ"ל "עלבד". לפני 27 שנים, בשנת תשמ"ה (1985), בהיותו תלמיד בחברת הנוער בקיבוץ סעד, יהודה ז"ל (אביו של בועז רוזמן, שנפטר השנה) העביר לנו שיחה על השתתפותו כחייל צנחן בלחימה הקשה בקרב, הצניחה "במיתלה" במלחמת סיני בשנת 1956. מעללי הגבורה של הלוחמים היו רבים, אשר עלו בדם רב.

ברצוני להקדיש את מאמרי זה, לרב מרדכי רוזמן זצ"ל. להלן ציוני דרך בחייו של הרב רוזמן זצ"ל עד להצטרפותו למשואות יצחק.

הרב מרדכי בן יהודה ויטכא ז"ל נולד לפני מאה שנה, בתאריך כ"ה באדר תרע"ב 1912, בעיר המבורג שבגרמניה, למד בפרנקפורט עד לקבלת ההסמכה לרבנות. החל לעבוד בעיר ברמן כמשנה לרב. התחתן על מלכה ז"ל בשנת תרצ"ה, שם נולדו ביתו הבכורה יהודית תבדל"א ובנו יהודה ז"ל. בשנת תרצ"ח (1938) המשפחה הצעירה היגרה לאורוגוואי שבדרום אמריקה. שם כיהן כרב הקהילה במונטבידאו במשך 12 שנה. שם נולדו בנותיו מרים ז"ל וחווה תבדל"א. בשנת תשי"י (1950) יצא עם משפחתו להדריך הכשרה של "בני עקיבא" בארגנטינה, ואיתה עלה בשנת 1951 לארץ ישראל, אל קיבוץ סעד, בסעד קראו להם: "הגרעין הדרום אמריקאי". בתקופה בסעד (תשי"א-תשי"ג), עסק הרב בחינוך, בניהול בית הספר בשובה ולאחר מכן באשקלון ובמתן שיעורים בסעד.

משפחת רוזמן מצטרפת למשואות יצחק והרב מתמנה למנהל בית הספר "שפיר".

מושקה, שהיה באותם ימים ראש המועצה הראשון של שפיר ואשר הקים בשנת 1952 את בית הספר, החליט למנות את הרב מרדכי רוזמן למנהל בית הספר. משפחת רוזמן הצטרפה למשק בשנת תשי"ג (1953). הם גרו תחילה "בצריף השוודי" ליד מגדל המים ולאחר מכן מול משפחת שדמי. הם הגיעו למשק יחד עם ביתם הצעירה: חוה, אשר הצטרפה לכתה ו' בבית הספר. חוה הייתה לילדה הגדולה במשק. רעיית הרב, מלכה, בלטה במידותיה המיוחדות, היא סייעה רבות בעזרה הדדית ועבדה כסייעת לרופא שיניים. לימים לימדה כמורה בבית הספר "שפיר" את מקצוע תזונה וכלכלת בית. שמואל ליבנה מספר על מלכה רוזמן: "הרבנית הייתה אישה מכובדת שכולם אהבו".

הרב מרדכי זצ"ל נכנס במלוא המרץ לעבודתו החינוכית כמנהל בית הספר. בית ספר שפיר היה בית הספר הראשון בארץ אשר יישם את שיטת האינטגרציה (שילוב) בחינוך. כל ההתחלות

תודה לישראל זיסק ממשואות יצחק, המעשיר את ידיעותינו בכל עלון ובמגוון נושאים. העורכת.



עבודה קהילתית בישובי המועצה

קהילה כפרית תומכת

עמל סיעודית

"אין לך גיל שאין לו גיל משלו"

קהילה תומכת הינה תוכנית שנועדה לספק מגוון שירותים לשיפור חייו של המבוגר בביתו.

מוקד רפואי (לחצן מצוקה) אב קהילה, פעילות חברתית מתנדבים אוזן קשבת. הקהילה התומכת ממשיכה את פעילותיה ביתר שאת.

הקהילה גדלה ומתפתחת והמנויים יודעים שקיימת כתובת ואוזן קשבת לפניות ולצרכים שוטפים המסייעים להם בכל בקשה וניתן מענה שוטף. טיולים, מסיבות, ימי הולדת, נופש. הצטרפו לתוכנית ואתם כבר לא לבד.

בת שבע דוד

רכזת קהילה כפרית תומכת

050-5345539

הצגה - "אוספת אהבות"

במשך שנים אספה רחל יאול ע"ה מאות בובות מרחבי העולם, ובסוד התאימה לכל בובה אירוע וסיפור מיוחד. בנוסף, פגשה רחל עשרות קבוצות בני נוער ומבוגרים ברחבי הארץ ובחול"ל וסיפרה את קורותיה בתקופת השואה.

מפגש מיוחד בו פתחה רחל את לבה ושיתפה את נעמי מורנגשטרן בסוד הקשר בין הזיכרונות לבובות, יצר הצגה המעבירה את דבריה לאלה שעדיין לא שמעו. בברכתה, מגישה נעמי לקהל באמצעות הבובות את עולמה של רחל, את קורותיה ואת המבט האופטימי והכרת הטוב שליוו אותה תמיד.

נעמי הגיעה אל מרכז יום "עמל" באבן שמואל והציגה את הסיפור ואת הבובות. הקהל הקשיב קשב רב ואף השתתף באופן פעיל.



האזהרה
ישר כח

לכל השותפים במצוות קמחא דפסחא תשע"ב, השנה חילקנו כ-200 חבילות ותלושי מזון. אנו מודים לכל התורמים שתרמו בעין יפה ולכל המתנדבים שהתנדבו ברוחב לב. תזכו לשנים רבות.

קורס הכשרת וועדים ופעילים - בקרוב

תיפתח סדנא להכשרת פעילים מכל ישובי המועצה. בסדנא נלמד: כיצד יוצרים מכנה משותף של קהילה (בואו נבנה ישוב), נלמד מהי האגודה/וועד מקומי, כיצד להפעיל וועדות, כיצד להתמודד עם קונפליקטים בקהילה, כיצד לשתף תושבים ועוד... את הקורס ילוו צוות נרחב הכולל את המתנ"ס, חינוך והמחלקה לשירותים חברתיים. אם הנך מעוניין לתרום למושב, לקדם פרויקטים לטובת המושבים, ללמוד את החוקים השונים הקשורים למושב, הנך מוזמן ליצור קשר עם עו"ס המושב או רכז הקהילה.

מרכז גישור קהילתי

אנו שמחים להודיע כי אנו בקרוב יפתח מרכז גישור קהילתי במועצה לרווחת התושבים. הליך הגישור מאפשר לפתור בהסכמה סכסוכים, במהירות ובזול יחסית, תוך העצמת הצדדים השותפים לתהליך. במקרים רבים הליך הגישור חוסך התדיינות ארוכה ויקרה בבית המשפט ומביא לתוצאות חיוביות המקובלות על הצדדים. בהליך הגישור אין פשרה או ויתור ואין מנצח ומפסיד, כולם מרוויחים. בדרך זו ניתן לשקם את מערכת היחסים בין הצדדים, אשר נפגעה כתוצאה מהסכסוך. המגשרים בהליך אינם בוררים או שופטים, אלא מטרתם לעזור לצדדים להידבר ולמצוא פיתרון ולהגיע להסכמה.

סוגי הסכסוך העיקריים שיטופלו במרכז הגישור: רכוש, משפחה, שכנים, נחלות, ועדי קהילה ובעלי תפקידים המגשרים הינם תושבי המועצה ובעלי ניסיון עשיר הן בגישור והן בידע המשפטי הנדרש, הגישורים יתקיימו במשרדי המחלקה לש"ח בסמוך לביה"ס "שפיר".

שעות פעילות המרכז

יתקיימו משעה 16:30.

פניות יתקבלו בטלפון 086875214.

במידה והנך מגשר תושב המועצה,

אנא שלח קו"ח בכפס 08-8612056

סדנאות הורים - במסגרת התוכנית הלאומית,

מתקיימות במושבים סדנאות הורים הנבנות יחד עם הישוב (רכזי הקהילה, נציגי ההורים, עו"ס המושב) לפי הצרכים השונים (גיל הרך, מתבגרים, הדרכה הורית). בקבוצות אלו מקבלים ההורים הזדמנות ללמוד ולהכיר סגנונות הורות שונים, להתלבט בשאלות הקשורות לגידול הילדים וצרכיהם ולהרחיב את המיומנויות ההוריות שלהם. בשנת 2011 התקיימו קבוצות בישובים: נועם, אב"ש, איתן, קוממיות, אלומה ועוזה. בשנה זו כבר התקיימו קבוצות בקוממיות- הדרכה הורית, בעין צורים- בנושא אלימות מינית אצל ילדים, בחט"ב שפיר- התקיימה סדנא למורים שהועברה ע"י הגב' אריאלה דובדבן ז"ל, ובמושב שלוה מתארגנת קבוצה לקראת פתיחה.

שי"ל - מרכז שירות ייעוץ לאזרח, מטרת המרכז

הינה לסייע במיצוי זכויות. אם הנכם נתקלים בבעיות מול בטוח-לאומי, אבטלה, קצבאות, זכויות עובדים, משכנתאות ועוד אתם מוזמנים לפנות לשי"ל שפיר- 08-6875214. המרכז יפעל בימי שלישי אחה"צ במבנה המחלקה לשירותים חברתיים (מול ביה"ס שפיר).

ערב ט"ו בשבט לנשות המועצה - ערב ט"ו

בשבט לנשים התקיים כחלק מתוכנית קהילתית לנשות המועצה. בערב זה נערך סדר ט"ו בשבט וכן התקיימה סדנת בישול חוויתית שהועברה ע"י "מבשלים חוויה" בסדנא נטלו הנשים חלק וסייעו לשפים בהכנת הארוחה, קיבלו טיפים מועילים לבישול ואפייה ובסוף הערב נהנו הנשים מארוחה פרי ידיהן. לערב זה הגיעו כ-60 נשים מכל רחבי המועצה, האווירה היתה נעימה וחוויתית והצליחה לשלב רוחניות יחד עם גשמיות.

אנו מודות לכל הנשים שהגיעו ולקחו חלק ומחכות לראותכן גם במפגשים הבאים. בהזדמנות זו, אנו רוצות להודות לשותפיו לעשייה: לגב' תמי רחמים, לגב' שולה גואטה ולמר עקיבא גואטה שסייעו להצלחת הערב. המארגנות, מרגלית רייז, עדי נגר וסברנה בן מוחה



חשוו

המפעל המוגן של המ.א שפיר באבן שמואל מציע תוכנית ייחודית לתעסוקה והתנדבות. התוכנית מותאמת לגמלאים לגילאי 50+ למקבלי אבטחת הכנסה וקצבאות אשר מעוניינים בתעסוקה וגם רוצים לשמור על זכויותיהם בביטוח הלאומי כל המעוניין להשתתף בתוכנית זו מוזמן לפנות לעובדת הסוציאלית בקהילה לקבלת פרטים ולקביעת ראיון בטלפון - 08-6208074





בחג השבועות אנו חוגגים את חג קבלת התורה, אנו מראים בכך שהתורה שמחה היא לנו ויום נתינתה חג הוא לנו למי אנו מראים זאת?

ראשית כל לאומות העולם אנו מראים להם שבתורה נהיינו עם, אבל לא סתם עם בין העמים אלא עם מיוחד, עם נבחר עם של "אתה בחרתנו מכל העמים" ואנו גאים בייחוסינו זה, ואין אנו מקנאים בטובתן ואושרן של אומות העולם כולן, את טובנו ואת אושרנו אנו מוצאים בדרך חיינו שתורתנו הקדושה מכוננת ומאורתה ובה בשעה שאצל האומות תופסים מקום בראש האגרוף והזרוע העליונות הטכנית וכלי המשחית המשוכללים וכל החזק מחברו בולע אותו, אנו לא כן עמנו, אשרינו שבמרכז חיינו עומדת התורה שניתנה לנו ביום זה ואין אנו נפתים ואין אנו מתפעלים מכל הערכים העולמיים שאין בהם

שמץ ממוסרה טהרתה וקדושתה של תורתנו. אנו מראים זאת לאחינו בני ישראל התועים שסרו מדרך אבותינו באשמת הגלות ובאשמת המחנכים הרעים שעמדו עליהם והתעו, אנו מראים להם שאין אנו הולכים בדרכם התועה ואם יחשבו על עצמם שהם רובו של העם, הרי מוטב להם לדעת שעם ישראל כולו אינו אפילו אחוז אחד בין עמי העולם וכשם שעם ישראל לא יחדל ח"ו מקיומו כי גם נושאי הדגל של תורתנו לא יפסיקו את קיומם, בשבילנו התורה היא הערך היחיד שלמענו אנו זכאים את קיומנו וכל הערכים האחרים כמו מדינה, שפה וכיוצא בהם אינם ערכים כשלעצמם

אלא לכשימשו את התורה ויקבלו את ריבונותה. יום קבלתה של התורה הנו יום מפגן נגד רצונם של מנהיגים מתעים המבקשים לעקור האומה משרש תורתה לעולם לא יעלה הדבר בידם, הם הצליחו לכרות ענפים פה וזמורות שם, עלה בידם לדאבוננו לעקור מגזעם של אלפי ילדים מישראל ולהטילם אל ים ההפקרות, אולם האילן כולו יוסיף לעמוד חי על שורשיו האיתנים ומן התורה הנצחית לא יגרע אפילו כמלוא נימה ובסופו של דבר גם התועים כולם ישובו ויכירו בטעותם ויחזרו אל שורשם למקור חיינו ותורתנו בברכת התורה.

תכנון ופיתוח - סקירה תקופתית

רב דיאלו, תכנון אסטראלגי

תושבי גוש קטיף לשעבר - מעבר ליישובי הקבע.

אנו נערכים לכך שבקיץ הקרוב תחיל קהילת נצר חזני במעבר ליסודות. בשטח המיועד ליישוב הקבע של נצר חזני ישנם כבר בתי מגורים אשר השלימו את בנייתם ואף מבני ציבור נמצאים בשלבי גמר שונים. אכן תנופת בניה מבורכת.

קהילת נווה דקלים מתוכננת לעבור לגבעת חזן (מזרח לכיש) בקיץ תשע"ג. גם באזור זה קיימת תנופת בניה בעבודות הפיתוח ובניית מבני הציבור. המועצה מקיימת דיאלוג שוטף עם המועצות הקולטות (יד בנימין ולכיש) בהשתתפות פעילה של תושבי גוש קטיף לשעבר, המועצות עושות מאמצים גדולים בכדי להבטיח מעבר וקליטה מסודרים בתחומי החיים המוניציפליים, כגון: רווחה, חינוך, חינוך משלים, קשר ועבודה מול הנהלת הקהילות ועוד ועוד. דומני שיש לברך על הקשר והאמון שנוצר בין המועצה ומנהליה לבין הנהלות ותושבי אתר עין צורים, קשר המאפשר את המשך הדיאלוג גם בעת המעבר ליישובי הקבע.

הרחבות וצמיחה דמוגרפית: אכן ניתן לראות ולחוש בצמיחה ובגידול האוכלוסיה במועצה שלנו. עם אישור תוכניות ההרחבה (גם) ביישובנו בגוש המרכזי והדרומי אנו צופים המשך מגמה חיובית זו. לאחרונה נחתמו הסכמי פיתוח לביצוע ההרחבות גם במושבים זבדיאל ורווחה, ובימים הקרובים אנו מקווים לסיים את החלק החוזי גם לגבי הרחבת מושב שלוח.

שיתוף הפעולה בין וועדי היישובים והמועצה הינו קריטי לקיום הסכם טוב המבטיח את טיב השכונה על היבטיה הפיסיים והחברתיים לאורך זמן. וועדי היישובים (בליווי המועצה) מחוייבים לראות בפרוייקט ההרחבה "כמשימת על" אשר תוצאותיה הכלכליות ויותר מכך החברתיות יעידו ויסמנו את עתיד היישוב המשתנה. הרחבת היישוב (לעיתים הכפלתו ויותר) מייצרת הזדמנות לבניית תשתית חברתית וקהילתית אשר תוביל את היישוב להתחדשות ופריחה.

תוכנית ליזמות כפרית (פל"ח) במושבי המועצה: מתוך מגמה לאפשר מקורות תעסוקה חלופיים לחקלאים בנושאים הקרובים לחקלאות ובנושאים אחרים קידמה המועצה תוכנית פל"ח מועצתית.

כשלב מקדים ערכה המועצה פיילוט באחד מיישוביה תוך שיתוף הציבור במגמה לבחון את האפשרויות השונות לפל"ח תוך שמירה על הצביון הכפרי והדתי של היישובים. המועצה הכינה והגישה תוכנית ליזמות כפרית (פל"ח) לכלל מושבי המועצה. תוכנית זו אושרה בוועדה המקומית, ואף עברה את תנאי הסף של הוועדה המחוזית. תוכנית זו טופלה וקודמה על ידי המתכנן עמירם דרמן ז"ל, אשר לצערנו הרב הלך לעולמו לפני כחודש. עמירם ז"ל היה שותף לתכנון של יישובים רבים בארץ והתמחה בתכנון יישובים במגזר שלנו (מושבים וקיבוצים). זכו המועצה ויישוביה שעמירם ז"ל ליווה אותנו בשנים האחרונות כאחד המומחים הצנועים והאיכותיים לתכנון בתחום המגזר ההתיישבותי המתחדש. "חבל דאבדין ולא משתכחין". יהי זכרוך ברוך.

בימים אלו אנו בוחנים כיצד להמשיך בקידום תוכנית זו, אשר תאפשר מבחינה תכנונית וחוקית ליזום עסקים כפריים כלכליים בשטח המגורים בנחלות המושבים.



מועצה אזורית שפיר

לכבוד הרב חיים מאיר דרוקמן שליט"א, אנו מעלים על נס את פועלו החשוב של הרב. כולנו מעריכים ומקדמים בברכה את מו"ר הרב **חיים דרוקמן** שליט"א.

לרגל זכייתו בפרס ישראל על מפעל חיים. אנו מאחלים לרב שנים רבות של המשך עשייה בכל פועלו מתוך בריאות גופא ונהורא מעליא. יהי רצון כי תמשיך להנהיג את הציונות הדתית בכלל ואותנו בפרט כעמוד האש ההולך לפני המחנה.

מברכים ומוקירים, ראש המועצה **אשר אברג'ל**, חברי מליאת המועצה, עובדי המועצה וכל תושבי מ.א. שפיר.

ראש מינהלת תנופה הרב אופיר כהן הגיע לביקור במועצה, התייחס לטיפול השוטף שהמועצה מעניקה לעקורי גוש קטיף וציין לשבח את טיב השירות ואת שביעות רצון מנהלת תנופה והמתיישבים מאיכות השירות, הרב אופיר סקר את הלו"ז לבניית בתי הקבע וגובשו תהליכי עבודה בהתאם ללוחות הזמנים.



הרב חיים דרוקמן - "אוזן קשבת וראש גשר לכל חלקי העם" חתן פרס ישראל על מפעל חיים - תשע"ב

כמכשול גבוה שלא כדאי להתחיל ולנסות לעבור. זום הרב דרוקמן, (בעידודם של הרבנים הראשיים, הרב גורן זצ"ל, ולאחריו הרב מרדכי אליהו זצ"ל) את פתיחתו של בית דין מיוחד לגיור, במסגרת פעילות בתי הדין הכלליים של הרה"ר לישראל. בנוסף לתחום הגיור, הקים הרב דרוקמן, כחלק ממוסדות ישיבת ההסדר, מרכז לבני נוער עולי חבר העמים. מרכז ייחודי זה, הביא בני נוער לתקופה של מספר חדשים, בהם למדו עברית, השתלבו בתוך קהילת הישיבה, חלקם אף שירתו בצבא במסגרת הישיבה, וכך קיבלו את הכלים לחיות כיהודים וכאזרחים במדינת ישראל. במקביל, נשלחו תלמידים מן הישיבה באופן קבוע לערים שונות בחבר העמים, כדי ללמד יהדות ולעודד את העלייה לארץ ישראל, והכול בהנחה ובעידוד של הרב דרוקמן, תוך שהוא עצמו מגיע אל המקומות הללו, כדי לחזק את היהודים ואת תלמידיו שנשלחו לשם. בשנת תשנ"ז (1997), נקרא הרב דרוקמן, לעמוד בראש ועדה לגיור קטינים במשרד ראש-הממשלה ("ועדת נאמן").

בשנת תשס"ד (2004), נענה הרב דרוקמן לבקשתו של ראש הממשלה דאז, אריאל שרון, וקיבל על עצמו לרכז את נושא הגיור במדינת ישראל, ומאז ועד היום מכהן הרב דרוקמן, כראש מערך הגיור אשר הוקם במשרד ראש הממשלה.

בעת "העלייה מאתיופיה", ראה הרב דרוקמן, חשיבות גדולה בהגשת עזרה פיזית ורוחנית למשפחות העולים. העלייה מאתיופיה אופיינה בקשיי קליטה רבים, ועל כן, ראה הרב דרוקמן, כצורך להעמיד מנהיגות צעירה וחזקה מתוך העדה. לשם כך הקים הרב את 'אור מאופיר' מכינה ישיבתית לבני העדה, מוסד שזכה להוקרה ע"י נשיא המדינה על הפעילות למען קליטת העלייה. בוגרי המכינה השתלבו במערך החינוכי בחיי החברה הישראלית, בתפקידי פיקוד במערכת הצבאית, ואף הצמיחו מתוכם מנהיגים ורבני קהילות. המכינה מהווה את אחת ההצלחות הגדולות ביותר בתחום קליטת יהודי אתיופיה.

פעילות ציבורית

בין השנים תשל"ז עד תשמ"ט (1977-1989) ותשנ"ט עד תשס"ג (2003-1999), כיהן הרב חיים דרוקמן כחבר כנסת. במסגרת זו הוא שימש בין השאר כסגן השר לענייני דתות, חבר בוועדות חוץ ובטחון, חבר ועדת המשנה לשירותים חשאיים, חינוך, קליטה ועלייה ועוד. בעבודתו הפרלמנטרית, היווה הרב דרוקמן לאורך השנים דמות מגשרת בין נציגי הזרמים השונים ונחשב לח"כ פעיל ואהוד על כל יושבי ועובדי בית המחוקקים.

נדבך חשוב בהשקפת חיי של הרב דרוקמן הוא ראייתה של עצם הקמת מדינת ישראל כחלק מרכזי והכרחי מהתהליך הארוך בגאולתו של העם היהודי. כפועל יוצא של תפישה זו, מחנך הרב את תלמידיו ליטול חלק מרכזי ופעיל בעשייה הלאומית על כל סוגיה וצרכיה. במשך עשרות שנות פעילותו החינוכית העמיד הרב דרוקמן, אלפי תלמידים הפזורים ברחבי הארץ ובעולם, שותפים בכל תחומי העשייה החינוכית והציבורית ועוסקים בכל תחומי החיים מתוך תחושת אחריות מלאה לעם ישראל, לארץ ישראל ולמדינת ישראל, והכול – מתוך שאיבת הכוחות מ'תורת ישראל'.

בשנת תשנ"ו (1996) נקרא לדגל ע"י הרב משה צבי נריה זצ"ל ויבל"א הרב אברהם צוקרמן שליט"א, ומאז מכהן הרב דרוקמן גם כיו"ר מרכז ישיבות בני-עקיבא. רשת 'מרכז ישיבות בני-עקיבא' מונה כיום 60 מוסדות, ביניהם ישיבות הסדר, מדרשות לבנות, ישיבות תיכוניות, אולפנות ומכינות קדם צבאיות. מוסדות אלו פזורים בכל רחבי הארץ, ובהם כ-21,000 תלמידים ולמעלה ממאה אלף בוגרים המהווים את הגרעין המוביל של דור הכיפות הסרוגות. הרב דרוקמן הוא מורה הדרך של רשת זו, ומתווה את דרכה החינוכית והערכית.



חברה

במשך כל השנים פעל ופועל הרב דרוקמן לקירוב בין חלקי העם, מתוך אהבת ישראל אמתית ובעצם, בכל מסגרות העשייה הרבות המגוונות שלו, דחף הרב תמיד את תלמידיו לשילוב של תורה ארצישראלית שמביאה לידי מעשה בחיי היום-יום ובהתערות בחברה הישראלית על כל חלקיה. במשך כל חייו מהווה הרב דרוקמן, דמות מחברת. עוד בצעירותו בתקופה שבה היה שליח בנ"ע בארה"ב, עסק בקירוב בני הנוער ליהדות וציונות ועודד אותם לעלות ארצה. בהיותו תלמיד בישיבת מרכז הרב, היה מעורב מאוד במסלולי 'הכשרה' של עולים צעירים במסגרות שונות נתיב, בנ"ע עולמי, ועוד. במשך תקופות ממושכות העביר שיעורים וחוגי יהדות לנוער בקיבוצי התק"ם והשומר הצעיר, קבוצה בולטת הייתה בקיבוץ נגבה בתקופת מלחמת יום הכיפורים. קשרים שחלקם קיימים עד היום. הרב מהווה אוזן קשבת וראש גשר לכל חלקי העם, כפי שניתן לחוש במגוון הנשים והאנשים שמתדפקים על דלת ביתו ומשרדו בכל שעות היום והלילה. הרב, מעורב בפתרון סכסוכים עמוקים העומדים בלב החברה הישראלית, בתחומי הדת והמדינה, פוליטיקה ומערכת היחסים בין חלקי החברה השונים, ומהווה כתובת למנהיגי המדינה לעצה ותושייה.

עליה

אחד התחומים הבולטים בהם עוסק הרב דרוקמן, מזה שנים הוא קליטת עלייה תוך דגש מיוחד על שילוב העולים בתוך החברה הישראלית. בתחילת שנות ה-80 עם ראשיתה של העלייה הגדולה מרוסיה, נוכח מצוקתם הקשה של העולים החדשים ממדינות חבר העמים, שחפצו להתגייס ולהשתלב בארץ כאזרחים מן המניין ואילו הליכי הגיור הארוכים (שטמנו בחובם נושאים פרוצדוראליים מסובכים) היו נראים להם

הרב חיים מאיר דרוקמן, בן יחיד להוריו ר' אברהם מרדכי, ומילכה דרוקמן, נולד בפולין בשנת 1932-תרצ"ג. חיימק'ה הצעיר עבר את מוראות השואה וניצל מספר פעמים ממוות ודאי, סיפור הצלתו מהווה עד היום את המוטיביציה לפעילותו, ולתחושת הנצחון על הצורך הנאצי והאויבים הקומוניסטים. בשנת 1944-תש"ד, תוך כדי המלחמה, הצליח לעלות ארצה בגפו, באוניית מעפילים. נקלט במוסד "עליה" בעיר פתח תקוה, מאוחר יותר הצליחו גם הוריו להגיע ארצה. חיים הנוער, המשיך בלימודיו בישיבת "בני עקיבא" בכפר-הרא"ה. מאוחר יותר עבר ללמוד בישיבת "מרכז הרב" בירושלים, והיה מקורב מאוד לראש הישיבה, הרב צבי יהודה הכהן קוק זצ"ל, ומתלמידיו המובהקים.

חינוך

הרב דרוקמן היה פעיל מרכזי בתחומי הנוער והחינוך הדתי. הוא שרת בצבא, במסגרת הנח"ל, בגרעין של תנועת "בני עקיבא", ומאז שנת תשי"ב-1952 (ועד היום) הינו חבר ההנהלה הארצית וממורי דרכה של תנועה זו. פעילותו הנמרצת במסגרת תנועות הנוער, מביאה לידי ביטוי את אמונתו העמוקה בכוחו של הנוער ובחשיבות חינוכו.

בשנת תשי"ד-1954, היה הרב דרוקמן מהוגי רעיון "ישיבות ההסדר" לשילובם של בני הישיבות במסגרת השרות הצבאי, מתוך תחושת שותפות לאומית ואחריות למדינת ישראל ועמד שנים ארוכות בראש הארגון. חניכיו-תלמידיו היו, בשליחותו, המחזור הראשון של "ישיבות ההסדר", והיום רבים מהם מכהנים בעמדות חינוכיות ותורניות בכירות, הכול בזכות אותה דרך שפרץ הרב דרוקמן.

בשנת תשכ"ד (1964) הקים הרב דרוקמן את הישיבה התיכונית - ישיבת בני עקיבא "אור-עציון" שבמרכז שפירא. הישיבה התיכונית אור עציון, כוללת בתוכה מכללה קדם-צבאית תורנית לפיקוד (פנימייה צבאית), שהיוותה בזמנה בשורה חדשה לציבור הדתי-לאומי, שילוב של ישיבה ומכללה קד"צ, המכשירה נערים צעירים לשמש בתפקידי פיקוד בצה"ל הרואים את עתידם כאנשי צבא וחפצים לשמור על אורח חיים תורני. מפקדים בכירים רבים בצבא היום, רובם בתפקידי פיקוד במגוון יחידות צה"ל נמנים על בוגרי הפנימייה הצבאית אותה הקים בזמנו הרב דרוקמן, ועומד בראשה עד היום. לצידה של הישיבה התיכונית ומסגרת הפנימייה הצבאית, יסד הרב דרוקמן בשנת תשל"ז (1977) את הישיבה הגבוהה "אור עציון", שהייתה לאחת מישיבות ההסדר הגדולות בארץ. תלמידי ישיבת "אור עציון" משרתים בצה"ל במסגרת ישיבות ההסדר. בישיבה לומדים כ-250 תלמידים, מהם כ-50 אברכים, שחלקם מתגוררים במקום וחלקם בקרית מלאכי, שם פועל מרכז תורני "מרכז נריה", המשלב לימוד עם פעילות חינוכית, תורנית וקהילתית בעיר קרית מלאכי.

מתוך רגישות מיוחדת לצורכי הדור והשעה, נוסד על ידי הרב דרוקמן בשנת תשנ"ו (1996) בית מדרש גבוה לבנות - "אורות עציון". ב"אורות עציון" לומדות בנות - "תורה לשמה" במשך שנה, מתוך מגמה לקחת עימן צידה לדרך, להמשך לימודיהן ועיסוקיהן ולהקמת בתים של תורה בישראל. הרב משמש עד היום כנשיא המדרשה.





נתפסו על חם

- שני גנבי אבוקדו נתפסו במשואות יצחק ועוכבו לחקירה - כנגדם יוגש כתב אישום.
- באשמורת הבוקר נתפסו שלושה שוהים בלתי חוקיים בגלדיה על תוואי נחל ג'וברין.
- נתפסו מספר דרושי חקירה בכבישי המועצה והובלו למשרדי החקירות בתחנות להמשך חקירתם.



מפעילות המתמי"דים של המועצה

בחודשיים האחרונים נתפסו ע"י מתנדבי מתמי"ד שפיר ליד משואות יצחק מסיע של שוהים בלתי חוקיים שברכבו 4 תושבי שטחים ללא אישורי כניסה לישראל. במרדף אחר רכב חשוד בחטיפת אישה הרכב נעצר ע"י הצוות ליד עוזה והועבר להמשך טיפולם של חוקרי התחנה. בפעילות לילית נתפסו ליד זרחיה ונחל גוברין 3 שוהים בלתי חוקיים תושבי ג'ין כמובן ללא אישורי שהייה בישראל. במעקב אחר קטנוע נתפסו 2 נערים ללא רישיון נהיגה והקטנוע חשוד כגנוב. במהלך מעקב אחר רכב מסחרי נתפסו צינורות החשודים כגנובים ונהג הרכב עוכב לחקירה. בנוסף נבדקו ותועדו על ידי הצוותים עשרות חשודים בישובי המועצה אשר פרטיהם הועברו למודיעין המשטרתי להמשך מעקב.



גם חג וגם חגיגת יום הולדת

מתמידי שפיר נפגשו במועדון מושב שפיר להרמת כוסית לכבוד חג הפסח. ראש המועצה בירך את המתמידים, המשמשים דוגמא לחיקוי במסירותם לקהילה ומהווים מכפיל כח משמעותי לכח השיטור הקהילתי ומצליחים בכך להגדיל את הביטחון האישי של התושבים. רס"ב ניסים אוחיון מפקד הבסיס הופתע כאשר המתמידים ברכו אותו ליום הולדתו. חנן השוטר הקהילתי העניק לו שי בשם צוות השיטור והמתמיד. מזל טוב לניסים, עד 120.

תושבים יקרים שימו לב,

לאנשים חשודים, רכבים חשודים ולגניבות כלבים בלילה נא צרו קשר ודווחו למשטרה או לחנן 050-6273730 או למג"ב דרום - בבית ג'וברין טל' 08-6879222



רשמו את התאריך, היכוננו ליום קהילה ומשטרה ב-22.5.12 יתקיים באולפנת בני עקיבא באבן שמואל, למערך החינוך וותיקי המועצה, במעמד ראש המועצה. מטרת האירוע לחשוף את פעילות המשטרה בפני הקהילה. ולקיים אירוע שיא חוויתי לסיכום פעילות השיטור הקהילתי במוסדות החינוך במועצה וכן בתחום אוכלוסיית גיל הזהב. באירוע יוצגו המשטרה ויחידותיה, גורמי חירום והצלה, עזרי הבטיחות בדרכים של חברת "אלטרנטיבי", הופעת תזמורת משטרת ישראל ועוד הפתעות משמים.

הורים יקרים!!

נא הקפידו על חניות במקומות מותרים ומסומנים. את ילדכם היקרים מכל, נא הסיעו בבטיחה, מיושבים במתקנים/כיסאות בטיחות/בוסטרים.

איכות הסביבה חשובה ואף יש חוקים בעניין נא הקפידו על השלכת פסולת במקומות המותרים. בתחום המועצה אתרים שפותחו והוקמו לרווחת התושבים כמו "תצפית בקעת שפיר" ו"פארק שלולית החורף" נא עזרו לנו לעזור לכם ובואו נשמור על מקומות אלה על מנת שיוכלו לארח אותנו לאורך כל השנה.

אנו בהליך גיוס בני נוער מגיל 17 מהישובים ל"מתמיד שפיר" - נשמח לצרפכם למשפחת המתמיד פרטים אצל מפקד המתמיד רס"ב ניסים אוחיון.

משולחנו של השוטר הקהילתי

בעת האחרונה ישנה עליה בהתפרצויות לדירות ולמשקים נא הפעילו אזעקות ושפרו מיגון-ייעוץ בנושא מיגון ניתן לקבל בכל עת ממני. מגדלי בקר וצאן נא ערנותכם לשמירה ומיגון הרפתות/דירים.

הסברה לילדים ונוער

בימים אלה סיימתי פעילותי בבתי הספר יסודי אבן שמואל, יסודי שפיר, חטיבת הביניים הפעילות עסקה בהסברה ומניעה בקרב התלמידים אני מקווה כי ההסברים יתורגמו למעשים.

הנחיות התגוננות לוותיקים פעילות נוספת שהתקיימה לאחרונה, עסקה בהנחיות התגוננות בקרב אוכלוסיית וותיקי המועצה השוהים במרכז יום לקשיש באבן שמואל, עיקר הפעילות נסבה



סביב מתן כלים להתגוננות, שיחות בנושאים אקטואליים ושמחתי להתכבד להיות שליח ציבור בתפילת המנחה בכל עת שהגעת-אני מאחל לכם אריכות חיים ובריאות. פרויקט "אני והשוטר שלי" הופעל בקרב 130 ילדי הגנים: הדס, ערבה, בשמים, יסמין ושהם. מטרתו היתה הכנסת השוטר לעולמו של הילד כשוטר מסייע ולא דווקא מאיים.



קורס מתמי"ד חורף תשע"ב

בחודש האחרון סיימנו בהצלחה עוד קורס של 34 מתנדבים חדשים אשר הצטרפו למשפחת המתמיד בפיקודו של רס"ב ניסים אוחיון תושב מושב שפיר. ההכשרה נערכה בבית העם באבן שמואל וכן במועדון במושב שפיר ובסיומה התקיימה ארוחה דשנה של בשרים כיד המלך. המתנדבים החדשים בחלקם הגדול הינם תושבים חדשים במועצה אשר גרים בהרחבה באבן שמואל וחלקם מאחוזת אתרוג ושאר הישובים. יש לציין כי המתנדבים הראו רצינות רבה במהלך הקורס וכן הבינו כי יש חשיבות רבה לנושא בטחון תושבי המועצה מעבר לתרומה לקהילה ועל כך מגיע להם ישר כוח. ברוכים הבאים למשפחת מתמי"ד שפיר ובהצלחה בפעילות השוטפת. בהזדמנות זו אני רוצה להכיר תודה למר עקיבא גואטה רכז תרבות במתנ"ס שפיר, ליור ועד אבן שמואל, מר אלי סויד ולמר שמואל מור יוסף על סיועו הלוגיסטי על הסיוע והעזרה במהלך הקורס אשר התבצע בחלקו הגדול בהיכל התרבות אבן שמואל. תודה רבה וישר כח

ציון לשבח

מפקד מרחב דרום במג"ב נצ"מ יזהר פלד סקר את פעילות המועצה וציון לשבח את מתמיד שפיר כבסיס המצטיין בכל רחבי המדינה וכמו כן ציון את מפקד הבסיס רס"ב ניסים אוחיון וצוותו המשקיעים רבות למען מערך הביטחון שפותח והורחב במועצה בשנים האחרונות.



מטה מול מטה מפגשים בזרחה ובאיתן

מחובתי האישי להגיע אל התושבים ולשמע מקרוב על הצרכים והרצונות. מטרתנו היא שיפור איכות החיים תוך גילוי נאמנות, מסירות ומקצועיות. אני מרגיש כי המפגש הבלתי אמצעי בישובים נושא רווח כפול, אני חולק עם התושבים את המידע ומקבל מהם מידע המאפשר לי לשפר את השירותים הנחוצים, בנוסף, מנהלי המחלקות נותני השירות, זוכים להיכרות בלתי אמצעית עם בעלי התפקידים "מאחורי השופרפת". מנהיגי היישובים ציינו בסיפוק כי עצם הגעת ראש המועצה יחד עם צוותו בהרכב כה רחב אל היישוב מראה על נכונות לסייע, לשפר ולשתף פעולה לרווחת תושבי המועצה.



מפגש במושב איתן

מזכיר המושב, רכז הקהילה, הקומונרית ותושבת המכהנת כחברת ועדת תרבות. במפגש הועלו סוגיות שונות ונמנו הפעילויות הרבות הנעשות ביישוב ע"י המועצה והמתנ"ס. הנקודות לשיפור נרשמו ובסה"כ נרשמה שביעות רצון מטיב השירות ואיכותו. תודות לחברי ועד מושב זרחה על האירוח ועל המפגש הפורה והמפריה.

מפגש נוסף נערך במושב איתן המפגש החל בארוחת צהריים מושקעת בביתו של משה גבסי כמיטב המסורת התוניסאית, האוכל המצויין של הטבחית המדופלמת הגב' דינה גבסי קצר תשבחות. משם המשיך הצוות בראשות ראש המועצה לסיור קצר ודיון, לישיבה הצטרפו יו"ר הוועד המוניציפאלי החדש הד"ר גילי גבעתי וחברת הוועד הגב' אירית כהן, המענים הקיימים הוצגו ונרשמו הפערים. האווירה הייתה טובה ונעימה, הדברים נאמרו בנחת ונצפו רשמים חיוביים מן המפגש. תודות לחברי ועד איתן על האירוח והפגש הפורה. "איכות השירות לתושב היא בראש סדר העדיפויות" אומר ראש המועצה.



מפגש במושב זרחה

במסגרת ההידברות השוטפת והיומיומית עם התושבים ומנהיגי הציבור המקומיים, נערכו לאחרונה מס' מפגשים ביישובים עצמם, מטה מול מטה קרי מטה היישוב ומטה המועצה. הירידה אל השטח והגעה אל היישובים היא חלק בלתי נפרד ממנהיגותו של ראש המועצה. המטרה היא לעמוד מקרוב על הצרכים ולתת מענה מתאים, ראש המועצה מגיע אל היישוב יחד עם מנהלי המחלקות ברשות למפגש עם ראשי הוועדים השונים ועם מנהיגי היישוב. מפגש מן הסוג הזה נערך במושב זרחה בהשתתפות רב המושב, יו"ר וחברי הוועד,

מסע "נפגשים בשביל ישראל" תשע"ב - 2012

מסע רגלי לאורך שביל ישראל, לזכר הנופלים באסון המסוקים ובכל מערכות ישראל ופיגועי הטרור. "נפגשים בשביל ישראל" הוא מסע חוויתי של זיכרון



התחדשות ושיח בנופי הארץ ובשאלות העומק של החברה הישראלית, תוך הכרת השונה והדגשת המאחד. המסע החל באילת והסתיים בשאר ישוב. השנה הקבוצה עברה גם באזורנו, ביום רביעי, כ"ז אדר. המסע החל בנגבה, שמענו את משקה, שאביה נלחם בנגבה כשהיא וכל ילדי הקיבוץ מפונים וגרים באולם גדול של הגימנסיה בהרצליה. תוך כדי שהייתם שם הגיעה השמועה הכואבת על נפילת 13 חברים ובניהם אבא שלה. את טקס הבוקר נפתח בזכר לנופלים ביניהם משה וטנברג מראשון לציון שהזכיר את אחיו דוד שהיה ספורטאי מצטיין, שריגור במלחמת יום כיפור בחווה הסינית שעקבותיו אבדו. משה בן 17 היה מגיע פעם בשבוע מחיפה לברר על אחיו הנעדר, אותו בתמונות שהגיעו שבוינו במצרים אולם לאחר 10 חודשים של לבני המשפחה כי על אחיו כחלל צה"ל. לאחר למשה בת בתאריך שבו



לאחר שני עשורים נוספים באותו תאריך שוחרר גלעד שליט. במהלך הביקור בצפון לכיש הגענו למושב קוממיות, מושב מיוחד במינו מושב עובדים חרדי של "אגודת-ישראל" שמענו את אריה שהוריו, שעלו מהונגריה בשנות ה-50, היו שותפים לקרבות בחבל לכיש וביקשו חבל אדמה לאחר המלחמה. המושב שם לעצמו מטרה לקיים חקלאות שמקיימת את המצוות התלויות בארץ. לאריה היתה רפת שהתחילה כמשק קטן, וגדלה ופרחה אולם בעקבות גנבות חוזרות ונשנות של פרות הוא סגר את הרפת. אריה סיפר כי במושב יש מאפיה מיוחדת לאפיית מצות יד - שמתחילים להכין כבר בראש השנה.

העובדות המרכזיות במפעל המכניס הזה הם נשים, אריה אמר שידוע שהם יודעות את סוד האפיה. המצות נעשות בבדיקה מדוקדקת שלא יהיה חמץ ועם כלי עץ של פעם. במושב יש גם מפעל בורסקאי של עשיית גווילים לספר תורה, התגברנו על הרתיעה כי הסקרנות אחזה בנו ונכנסנו לראות את העורות שמיועדים לכתובת ספר תורה. צעדנו לניר בני - מושב יפהפה, בתים מעוצבים, גינות מטופחות עד שהגענו ל"נעם ארטישוק", פינת חמד בה



קיבלו אותנו בפתחות עם לימונדה ותה, ואף זכינו לקנות מהצימוקים של הגפנים שלהם וזיתים מהכרם אולם המרכיב המרכזי אצלם זה הארטישוק אותו בישלנו בערב ולימדנו את חברי השביל כיצד אוכלים אותו. מושקו רום



פורימון במתמי"ד שפיר התשע"ב

כמו בשנה שעברה גם השנה בשושן פורים קיימו "פורימון" לילדי המתנדבים של המתמי"ד ברחבת הדשא במושב שפיר. המתמידים ומשפחותיהם נהנו מרכיבה על סוסי פוני, פינת איפור וצבע, טיול בכרכרה רתומה לסוס, מתנפחים, ירי בחץ וקשת, הפרחת יונים נדירות, ירי ברובי צבע (פיינטבול), ואפיית פיתות על סאג'. בנוסף התכבדו בלימונדה קרה, פופקורן ומשימות קבוצתיות. וכמובן איך אפשר ללא בשר כיד המלך והפתעות לילדים.

במהלך האירוע הגיחו בשמיים טרקטורון מעופף עם הטייס הנודע מתנדב המתמי"ד הותיק אלי דדון אשר זרק על כולם סוכריות מהמרומים וכן מטוס קל עם הטייס אילן דוידוביץ' ממשואות יצחק אשר נשא שלט של מתמי"ד שפיר ונפנף לקהל עם כנפי המטוס שלו.





מתעדכנים ממתנ"ס שפיר

גופניג קיץ גלע"ה

יום ה' 21.6 א' תמוז גמילת החופש הגדול חטיבה גיבון	יום ה' 28.6 ח' תמוז זכר מגזייסימ ואוג הפלין המזטיין אולק ספורט שפיר	יום א' 1.7 יא' תמוז גמילת החופש הגדול יסודי	יום א' 2.7 יב' תמוז אילה אבן כריכה פנוג שדה יואב	יום ג' 3.7 יג' תמוז חופש של חלי אילדיק שפיר/אק"ש
יום ד' 4.7 יד' תמוז אילה אבן כריכה פניק שדה יואב	יום ה' 5.7 טו' תמוז טוניר כדורסל כחצה אמשפחוט- שדה יואב	יום ב' 9.7 יט' תמוז נעז פאנק חקאים אולק ספורט שפיר	יום ג' 10.7 כ' תמוז יסודי פאנק חקאים אולק ספורט שפיר	יום ד' 11.7 כא' תמוז טוניר כדורסל אולק ספורט אק"ש
יום ה' 12.7 כב' תמוז טיוול נעז גוש צפוני	יום ב' 16.7 כו' תמוז נחז טוניר כדורסל אולק ספורט שפיר	יום ד' 18.7 כח' תמוז טיוול נעז גוש דרומי	ימים א'-יום ה' 22-26.7 ג'ז' אב קורס מד"א אנעז	יום א' 22.7 ג' אב זכר גוש קטיף מועדון-עין צוריק קראוויאול
יום ב' 30.7 יא' אב קייקי אילדיק האבן שמואל	יום ג' 31.7 יב' אב הצגה-"החווה של דודה טובה" האבן שמואל	יום ג' 1.8 יג' אב נעז-סופלאנד הצגה ילדיק האבן שמואל	יום ג' 2.8 יד' אב כחצה איליג אמשפחוט שדה יואב זכר מצר-דודו זכאי	ימים ב'-ג' 6-7.8 יח'-יט' אב חמטון ה'ו'
ימים ד'-א' 8-19.8 כ' אב-א' אלול חמטון נעז שונים	יום ג' 21.8 ג' אלול זכר סיוק הקיץ הקינת סרטיק	חופש קיץ מהנה ובהטחה		

פרטים נוספים במתנ"ס שפיר 08-8612777 רב קווי

יום האילנה
2012

טיול לים המלח

יום האישה 2012, מועצה אזורית שפיר
ברצוננו להביע תודה והערכה לכל השותפים להוצאה של טיול זה, הגענו למלון שנתן לנו כול טוב. היה לנו זמן לנוח וגם להתפנק, אלו היו יומיים של כיף בהם הכרנו יותר טוב את חברותנו.
נשאר לנו להודות ולבקש שטיולים כאלו יחזרו על עצמם לא רק ביום האישה.
תודות לראש המועצה - מר אשר אברג'ל, לגב' תמי רחמים, למנהל מתנ"ס שפיר - מר בני לוי, לרכז תרבות אזורי - מר עקיבא גואטה, לוועד מושב נועם ולראשה מר אליהו יפרח, לחברת הוועד הגב' אליס יפרח, לכל הנשים שנפשו עימנו על ההווה והחברה הנעימה.
נשות מושב נועם



ערב עם הרבנית ימימה

הרבנית ימימה מזרחי הגיעה אל מ.א. שפיר בערב זה התאספו מאות נשים מהאזור ומחוץ והשתתפו בערב אומנותי שכלל הרצאה מרתקת של הרבנית.

כ- 1000 ילדים נהנו מההצגה "ספר הג'ונגל" באולם הספורט ההצגות הן בשיתוף ובסיוע משרד התרבות בראשות השרה לימור לבנת כחלק מהמגמה לחשוף את תושבי וילדי הפריפריה למופעי תרבות.
הצגה נוספת "בגדי המלך החדשים" הוצגה בערב חג הפסח והיותה הפוגה ממשימת הנקיונות.

סיור בעקבות נערי הגבעות

חברי הנהלת המתנ"ס וצוות העובדים יצאו ליום סיור מיוחד במ.א. שומרון במהלך היום נפגשו עם צוותים מ.מ.א שומרון על מנת להחשף לתוכניות וכלים נוספים בהתמודדות עם נוער מאתגר.





סיוך הטבע

לקראת פורים יצאו כל עובדי הבניין ממ.א.שפיר לסיור בפארק השלולית

המרהיב וליער איתן.

בפארק השלולית נשמעו הסבריו המאלפים של ארז המדריך על החיים בשלולית וכיצד נוצרת ונשמרת שלולית מן הסוג הזה. המשך הסיור היה אל יער איתן בשיא פריחתו כלניות, חצבים וחרציות בשלל צבעים. הסיור הסתיים בארוחת פוקצ'ות בשטח. העובדים הודו על ההפוגה וההיכרות עם אתרי הטוילים במועצה.



תהלוכת ל"ג בעומר

במרכז שפירא

בל"ג בעומר האחרון התאספו למעלה מ-400 ילדים והורים ממרכז שפירא וישובי הסביבה באולם האירועים מרכז שפירא להופעה מיוחדת לכבוד ל"ג בעומר עם "הרב שלומי ויוני" (ערוץ 7), ואמירת פסוקי תורה. ראש המועצה מר אשר אברג'ל נשא דברי ברכה בפני הילדים.

משם יצאו הילדים לתהלוכה ססגונית עם בלונים ושלטי יהדות ובליווי מוזיקה. הצעדה הסתיימה בפארק עדן באחוזת אתרוג שם נהנו הילדים ממתקני מתנפחים חינם, דוכני מזון, ושתיה קרה.

הארוע אורגן ע"י בית חב"ד בשיתוף המתנ"ס, רכז הקהילה דורון דפנה והמועצה הדתית האזורית, ובסיועה של הגב' תמר רחמים.



שותפות 2000

בכל שנה פעמיים בשנה מגיעים השותפים משיקגו לישראל, ועדת ההיגוי של שותפות 2000 מורכבת מישראלים ומאמריקאים.

הצגת הפרוייקטים כללה גם צפייה בפרוייקטים "בשטח" כגון צפייה בפעילות של עמותת אתגרים ביער המלאכים, שילוב של ילדים עם צרכים מיוחדים בכיתות רגילות והפעלתם יחדיו וכן ביקור במועדון "הפוך על הפוך" של עמותת עלם בקרית גת. היום השלישי הוקדש כולו לדיונים ולבחירת הפרוייקטים שיתוקצבו השנה, והיום הרביעי הוקדש לסיורים ברשויות לכיש ושפיר. בלכיש נסיעה ברנג'רים במזרח לכיש ובשפיר התרשמו החברים מפארק שלולית החורף המרהיב ומסיור והסבר ביקב "מרשה" אשר במושב זרחיה.

השנה התקיים המפגש בתחילת חודש מאי במתכונת שונה מן העבר וזאת תודות לשינויים החדשים והמרעננים בהרכב הצוות, ברכות לעומר גבעתי מנהל השותפות החדש להולדת ביתו ירדן והצלחה רבה בתפקיד החדש, וכן לעופר בבלי מנכ"ל המשרד הישראלי בפדרצית שיקגו שהחליף את לינדה. עופר בעל צחוק כובש, ידע רב בכל נושא ובדיחות לרוב, כבש ללא ספק את לב החברים. למנהלים היוצאים עינב איילון ולינדה אפשטיין הצלחה בהמשך דרכם.

המפגש החל בהצגת הפרוייקטים המוצעים לשנה זו בפני הנוכחים עפ"י התחומים השונים.

תודה לשותפינו על אורך הרוח, שיתוף הפעולה והביקורים הסדירים וכמובן על תרומתם האדירה לאזורנו מידי שנה בשנה



"קולנוער" בשפיר

קידום והעצמה באמצעות יצירה קולנועית יהודית



במסגרת הפרוייקטים המופעלים דרך שותפות 2000 במועצה. הופעל השנה פרויקט "קולנוער" כפילוט ביחידה לקידום נוער ע"י עמותת להב. קבוצת קולנוער במ.א. שפיר מנתה השנה כ-17 נערים הלומדים ביחידה. המפגשים מובלים ע"י מנחים מקצועיים ביניהם בימאי קולנוע ומנחה דרמה בנוסף המפגשים מלווים באופן קבוע ע"י עו"ס מטעם היחידה.

עפ"י התכנית, המפגשים הראשונים עוסקים בגיבוש והיכרות ובהמשך מתמודדת הקבוצה עם נושאים מורכבים ממהלך חייהם של הנערים כגון נושא הדת והקונפליקט עם ההורים סביב נושא זה. בהמשך עורכים הנערים חוזה קבוצתי. נושא הסודיות והאמון מטופל באמצעות אימון ותרגילים שונים המסייעים לנערים להחשף ולהפתח להציג את סיפורם האישי ולדון בדילמות מחיי היומיום. במפגש ועדת ההיגוי שהתקיים בתחילת מאי הוצג הסרט בו השתתפו הנערים בהפקה ובביים, סרט שהותיר רושם עז והעלה דמעות בעיני הצופים. הסרט הוא תוצר של תהליך שלם אותו עברו הנערים, הפרוייקט קצר הצלחה וב"ה תוקצב ע"י שותפות 2000 גם לשנה הבאה.



מכון לטאהר שפכיס (מ"ט)
el3 צפולן

בימים אלו מתבצעת במלא המרץ עבודה במט"ש על מנת לסיימו ולהפעילו לפני החורף הקרוב. המט"ש יקלוט את השפכים של הישובים מהגוש המרכזי והצפוני של המועצה וכן את מחנה גוליס. תפקידו של מכון לטיהור שפכים הינו טיפול בשפכים, על פי תקנות רשות הביוב, על מנת להביאם לרמת טיהור שניוני.



מתקני משחקים

כל מתקני המשחקים במועצה עברו טיפול ולכולם ישנו תו תקן. בכל חודש עובר "בודק" מוסמך ומוודא כי המתקנים תקינים ובטיחותיים. בכל גן מוצב שלט עם פרטי הבודק, לפיכך כל תושב אשר מגלה אי תקינות יכול להתקשר לטלפון המופיע בשלט או למוקד 109.



מעדן פטריות מבצק גבינה / מצא אבאר

החומרים לבצק הגבינה:
 1 קופסא גבינה של 250 גרם
 1 חבילת מרגרינה.
 3 כוסות קמח.
 ½ כפית מלח
 1 שקית אבקת אפיייה.
ללוש בצק מכל החומרים.

החומרים למלית:
 1 קופסא פטריות.
 1 כוס קוביות בצל קטנות.
 200 גרם גבינה צהובה.
 2 ביצים.
 1 גביע שמנת חמוצה או גיל או לבן.
 מעט מלח.
 מעט אבקת מרק.
 2 כפות קמח.
 ¼ כוס מים מהברז.



אופן הכנת המלית:

לטגן הבצל במעט שמן.
 לחתוך הפטריות לקוביות קטנות ולהוסיף לבצל עם נוזל הפטריות ולאדות עד לרתיחה.
 לבלול 2 כפות קמח עם רבע כוס מים וליצוק לתוך הפטריות תוך כדי בחישה עד שהכל יתעבה, להוריד מהאש לתבל ולקרר.
 לחלק הבצק לשניים ולערוך שני עלים בגודל התבנית.
 בעלה אחד לרפד תבנית משומנת או מרופדת בנייר אפיייה בתחתית ובדפנות.
 למרוח על הבצק את הפטריות בצורה שווה ועליהם לפזר את הגבינה הצהובה.
 לערבב היטב את הביצים והשמנת או גיל וליצוק על הגבינה.
 לכסות בעלה השני, למרוח בחלמון ביצה מדולל בכף מים, לזרות שומשום ולחורר במזלג.
 לאפות בחום בינוני כ-35 דקות או עד לקבלת צבע חום בהיר יפה.
 לחתוך למנות בגודל הרצוי ולהגיש חם.
הערה: מי שלא מעוניין בתוספת הגבינה הצהובה יכול לוותר עליה.

עוגות

השוות לכל כיס
 תודה למזל אדלר
 על המתכון לשבועות
 את ספרה ניתן להשיג
 בטלפון: 08-8588201

כתבה: מזל אדלר

טקס חנוכה
שלולית החורף מאת שפיר

הנכם מוזמנים לטקס
 שיתקיים אי"ה ביום שלישי,
 ח' בסיון תשע"ב, 29 במאי 2012, בשעה 10:00
 בפארק שלולית החורף במ.א. שפיר.

בתוכנית:
סיור מודרך ע"י מר מושקו רום
 רכז תיירות ושטחים פתוחים במועצה
גזירת סרט מגשר התצפית והסרת הלוט
שלולית חורף הכי צד? מר יגאל בן ארי
 מנהל מחוז דרום רט"ג
דברי ברכה
בזמר ושיר מקהלת בי"ס שפיר
כיבוד קל
 במעמד:
אשר אברגיל ראש המועצה
הגב' אורית נוקד שרת החקלאות ופיתוח הכפר
מר אפי שטנצלר יו"ר קק"ל
 נכבדים נוספים

הצגות
מזמור

שות נחל וניקיה
 שורק לכיש

משרד החקלאות והפיקה
 משרד התיירות
 משרד החינוך
 משרד הפנים

נאפש נאישק בצפון

אישה יקרה,

אכאוז הקיץ שהליוז
 וכהערכה לפועלך בכל ימות השנה
 מועצה אזורית שפיר מזמינה אותך:

4-4 ימים של פינאק והנאה
בין התאריכים 24.6 - 27.6
 ראשון עד רביעי ד' תמוז-ז' תמוז

במלון ריואל פאלאצ'ה בטבריה
 (חצי פנסיון)

בתוכנית: טיולים באזור, קברות צדיקים,
 ערב הווי, כניסה לחמי טבריה ועוד.
המחיר 980 ₪ לאדם בחדר זוגי.
 מועד אחרון להרשמה ט"ו סיון, 5.6.12
 הסעה מהיישובים מותנית ברישום מראש

לפרטים והרשמה:
 משרדי המתג"ס 08-8612738
 עקיבא גואטה / מלכה שבתאי

כתובה ועריכה: תמר רחמים | עיצוב והפקה: כהל עיצובים

לשכת ראש המועצה 08-8508901/956 גזברות 08-8508905/960 מנכ"ל 08-8508907/993 משאבי אנוש 08-8508907/6 חינוך 08-8508910
 גנים 08-8508933/939 תברואה 08-8508908 הנדסה 08-8508904 תחבורה 08-8508948/952 המחלקה לשירותים חברתיים 08-6875231/214
 ארנונה 08-8508954/312 רשוי עסקים 08-8508994 תחזוקה 08-8580096 שרות פסיכולוגי 08-8600149 מרכז יום לקשיש 08-6814542
 מועצה דתית 08-6814911 מתג"ס 08-8612777 מרכז שפירא: דואר מרכז שפירא מיקוד 79411 טלפון: 08-8508922, פקס: 08-8501790
 מרכז אבן שמואל: ד.ג. שדה גת מיקוד 79585 טלפון: 08-6875222, פקס: 08-8612056

מוקד 109
מנייד - 08-8600733

מספר הטלפון למוקד תשלומי ארנונה
 073-2100152
 או באינטרנט www.mybills.co.il

קווי חירום: נושא מים וביוב 050-8854115, רווחה 057-7735369, נושא ביטחון, 050-8854138